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DESCHIDEREA LUCRĂRILOR 
PLENAREI COMITETULUI 

CENTRAL AL PARTIDULUI 
COMUNIST ROMÂN

Miercuri, 10 decembrie a. c., au în
ceput lucrările Plenarei Comitetului 
Central al Partidului Comunist Român.

Plenara are Ia ordinea de zi:
1. Proiectul Planului de stat al eco

nomiei naţionale pe anul 1970.
2. Proiectul Bugetului de stat pe 

anul 1970.
3. Propuneri cu privire la majorarea 

pensiilor ţăranilor cooperatori.
4. Organizarea şi funcţionarea comi

siilor pe probleme la C.C. al P.C.R. şi 
la organele locale de partid.

5. îmbunătăţirea consultării şi infor
mării activului de partid, a comunişti
lor şi celorlalţi oameni ai muncii asupra 
activităţii organelor de partid şi de stat,

asupra politicii interne şi internaţionale 
a partidului şi guvernului.

6. Informare privind desfăşurarea în- 
tîlnirii conducătorilor de partid şi de 
stat din ţările socialiste, care a avut loc 
la Moscova în zilele de 3—4 decem
brie a. c.

La lucrările plenarei participă ca in
vitaţi membri ai Consiliului de Stat al 
Republicii Socialiste România, preşedinţi 
ai Comisiilor permanente ale Marii 
Adunări Naţionale, miniştri şi şefi ai 
instituţiilor centrale de stat, secretari ai 
comitetelor judeţene de partid şi primi- 
vicepreşedinţi ai consiliilor populare ju
deţene, membri ai Colegiului Central de 
partid, şefi ai secţiilor C.C. al P.C.R., 
redactori şefi ai presei centrale.

Expunere
In continuarea acţiunii organi

zate pentru grupurile de specia
lişti de către Comisia judeţeană 
pentru răspindirea cunoştinţelor 
cultural-ştiinţifice, azi, la ora 19,30, 
în sala de conferinţe a Muzeului 
Brukenthal, conferenţiarul univer
sitar ing. Dumitru Todericiu (Bucu
reşti) va vorbi despre Poate fi de
păşită viteza luminii?

Un nou procedeu de 
rectificare a m ei 

ci/or arhimedici
Operaţiunea de rectificare a 

melcilor necesari diferitelor uti
laje fabricate de uzina „Inde
pendenţa« Sibiu, nu se putea e- 
xecuta din lipsa utilajelor co
respunzătoare. Din această cau
ză melcii arhimedici se execu
tau numai din oţeluri de îm
bunătăţire, care se puteau fini
sa cu ajutorul utilajelor exis
tente în uzină după tratamen
tul termic. Melcii obţinuţi în 
acest fel erau costisitori şi pre
zentau unele dezavantaje în ex- 
ploătare. Preocupat de această 
problemă, inginerul Nicolae Bo- 
riga a conceput un dispozitiv 
universal de rectificat, cu aju
torul căruia se pot rectifica 
melcii arhimedici executaţi din 
oţeluri de cementare, care pre
zintă suprafeţe cu rezistenţă 
mare la uzură.

O maşină ascultătoare la co
manda omului, cu condiţia să 
fie bine manevrată ca în cazul 
de faţă la Uzina mecanică Sibiu

Ministerul Învăţămîntului 
comunică:

Pentru a veni în sprijinul elevilor de la liceele economice şi agri
cole care se pregătesc pentru examenul de bacalaureat din anul 1970, 
Ministerul învăţămîntului a stabilit obiectele la care vor trebui să 
susţină acest examen. Au fost stabilite următoarele probe:
La specialitatea Agronomie: Limba şi literatura română — scris şi 
oral, Fitotehnie — oral, Botanică — scris, Obiecte la alegere: Mate
matică — scris şi oral, Chimie — scris şi oral.

La specialitatea Horticolă: Limba şi literatura română — scris 
şi oral, Horticultură — oral. Botanică — scris, Obiecte la alegere: 
Matematică — scris şi oral, Chimie — scris şi oral.

La specialitatea veterinară: Limba şi literatura română — scris şi 
oral, Patologie veterinară — oral, Zoologie — scris, Obiecte la ale
gere: Matematică — scris şi oral, Chimie — scris şi oral.

La specialitatea Contabilitate şi merceologie agricolă: Limba şi 
literatura română — scris şi oral, Contabilitate — scris şi oral, 
Matematică — scris şi oral.

La specialitatea Planificare — contabilitate: Limba şi literatura 
română — scris şi oral, Contabilitate — scris şi oral, Matematică — 
scris şi oral.

La specialitatea Merceologie: Limba şi literatura română — scris 
şi oral, Merceologie — scris şi oral, Matematică — scris şi oral.

La specialitatea Statistică: Limba şi literatura română — scris şi 
oral, Statistică — scris şi oral, Matematică — scris şi oral.

Programele şcolare pentru obiectele prevăzute la examenul de 
bacalaureat vor fi publicate în Revista învăţămîntului profesional 
şi tehnic nr. 6 din luna decembrie a. c.

x (Agerpres)

Secvenţă din activitatea pentru executarea covoarelor la Combinatul
textil Cisnădie

Finalizarea studiilor 
de organizare ştiinţi
fică a producţiei -
eficientă
economică sporită

Un aspect al conţinutului pro
blemelor de organizare ştiinţifică a 
producţiei este acela că sporeşte 
încrederea generală în posibilităţi
le pe care le au măsurile de or
ganizare de a creşte eficienţa ac
tivităţii economice. Investigaţiile 
noastre s-au îndreptat asupra a 
două întreprinderi sibiene: U.P.A.S. 
•şi „Libertatea« cu scopul de a con
stata DACA şi CUM s-au finali
zat studiile de organizare ştiinţi
fică a producţiei pe anul în curs.

La U.P.A.S., din cele 25 studii 
şi lucrări de organizare prevăzute, 
doar 15 au avut termenul de a- 
plicabilitate în cursul lui '69. Efi
cienţa totală preliminată pentru 
cele 25 de studii şi lucrări este 
de 4 192 000 lei, din care 2 032 000 
lei se referă la cele 15 studii. Din 
cele 15, pînă acum s-au aplicat 13, 
celelalte două urmînd a fi reac
tualizate — fiind legate de trans
port, însă există posibilitatea ca 
pînă la sfîrşitul anului să se rea
lizeze şi acestea.

Ne oprim asupra unor studii şi 
lucrări de organizare ştiinţifică a 
producţiei: studiul „Organizarea 
fabricaţiei pentru cabina reglabilă 
şi rezistenţă tractor“ — eficienţă

totală 228 000 lei, iar de la aplicarea 
lui, deci pe 11 luni, s-au realizat 
208 000 lei. Un altul, studiul ’ efi
cientelor economice ca urmare a 
aplicării H.C.M. 1 500 (care se re
feră la creşterea productivităţii 
muncii), a constat în reanalizarea 
personalului T.A. şi redistribuirea 
lui în funcţie de sarcinile fiecă
ruia. In felul acesta s-au redus pe 
uzină 36 de posturi, realizîndu-se 
o economie lunară la structura per
sonalului T.A. de 45 275 lei. Tot 
cu ocazia acestui studiu s-a reana- 
lizat şi situaţia muncitorilor auxi 
liari, redueîndu-se 36 posturi cu 
o economie la fondul de salării de 
39 250 lei, aceştia puţind fi redis
tribuiţi în secţiile productive. Un 
alt studiu — a fost „Proiectarea 
şi realizarea unui cuptor cu vatră 
păsitoare pentru încălzirea foilor 
de arc în vederea eălirii“. Urmă
rile aplicării lui au fost creşterea 
productivităţii muncii cu 200 la 
sută, îmbunătăţirea condiţiilor de 
muncă (muncitorul nemaifiind ex
pus radiaţiilor calorice, iar munca

(Continuare în pag a Tl-a) 

V. BARBU

Cercurile ş t iin ţif ic e  din şco lile
t  > *

generale -  puncte de plecare  
in form area viitoarei persona

lită ţi a elevilor

opinii

In condiţiile unei societăţi civi
lizate, şcoala are nobila misiune 
de a modela noile generaţii în 
vederea viitoarei lor încadrări în 
procesul de producţie, pe linia 
progresului social. Datorită multi
plei diversificări a producţiei ma
teriale şi spirituale, se petrece, la 
diferitele nivele, şi o diversificare 
a şcolilor, în funcţie de nevoile 
societăţii. S-ar părea că această 
diversificare are loc abia cu tre
cerea elevilor din clasa a VIII-a 
la un liceu sau la o şcoală profe
sională. Concepţia aceasta dăinuie 
încă la multe cadre didactice, dar 
este greşită. Pentru că fiecare elev 
este un univers complex, în care 
predomină anumite predispoziţii 
esenţiale, pe latura cărora se va 
dezvolta, în funcţie de împreju
rări, viitoarea per
sonalitate a indi
vidului. De aceea, 
încă de la ni
velul şcolii gene
rale, predispozi
ţiile respective trebuie descoperite 
şi cultivate de către profesori la 
fiecare elev în parte. Dacă un elev 
este mai puţin dotat în anumite 
direcţii, nu este o catastrofă, mai 
ales cînd la anumite materii dove
deşte calităţi ce prevăd o linie 
ascendentă în formarea personali
tăţii lui.
• Cultivarea de către profesor a 
aptitudinilor reale ale elevilor im
plică multă responsabilitate so
cială, iar pe plan individual se pot 
corela din vreme viitoare greşeli 
din viaţă. Fiindcă orice început 
de drum ratat determină o viaţă 
plină de meandre prin care uneori 
omul poate bîjbîi pînă la sfîrşitul 
vieţii.

De aceea credem că pe lingă 
alţi factori, cercurile ştiinţifice din 
şcolile generale trebuie să devină 
şi ele puncte de plecare în forma
rea viitoarei personalităţi a elevi
lor.

Participarea unui elev intr-un 
cerc sau altul să nu fie niciodată 
o întîmplare, ci consecinţa firească 
la care a ajuns profesorul (şi ele
vul!) în urma unei îndelungate 
analize. Fiecare profesor îşi iu
beşte, sau ar trebui să-şi iubească, 
obiectul. Tocmai dé aceea, este 
necesar ea el să nu adYnltă in
trarea în bloc a elevilor în cercul 
pe care il conduce. Dacă el con
stată că un elév dotat la materia 
sa este mai dotat la a unui coleg, 
!este obligat moraliceşte să-l în
drume pe elev spre calea cea mai 
buna. Gestul presupune un dublu 
respect: pentru elev şi pentru 
coleg.

DIN SUMAR

■ Interesante 
acţiuni sportive 
în timpul iernii
■  Rubrica de infor
maţii AZI... A Z I .: :
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■  Educaţia patriotică —
element dinamic în 
activitatea culturală

Acum vor veni burniţe şi ne
guri. Mai tîrziu ca altădată, dar 
vor veni. Peste măgura Milienilor. 
Peste Milada. Peste Rupturi şi 
Gorgane. Pe urmă, într-o dimi
neaţă sau intr-o seară, cerul va 
coborî pînă in creştetul copacilor. 
Norii ca vineţeala n-au să mai 
înspăimînte imaginaţia copiilor, ci 
vor cerne, mari şi pufoşi, fulgi de 
omăt. Alămorul va îmbrăca ţundră 
albă, ascunzîndu-şi dealurile şi pă
durile. Albul zăpezii se va armo
niza perfect cu „naţionalul“ case
lor, acelaşi albastru intens care a 
făcut din satul natal al lui Blaga 
„Lancrămul albastru“ şi care ca
racterizează stilul satelor ardele
neşti. Gîndul nu mi se opreşte 
pentru a crede nimic altceva, de
cit imaginea iernilor mă cheamă 
acolo. E un gînd firesc şi simplu 
ca însăşi existenţa anotimpurilor.

Cobor în singuratica şi ihexpre- 
siva gară Loamneş. Urc Hula. Şi 
stau îndelung să descifrez pano
rama Alămorului, împinsă la capă
tul de sus al văii ca un decor de 
basm în alb şi siniliu. Drumul se 
deşiră, n-am ştiut niciodată pe citi 
kilometri, ca o panglică inundată 
de reflexe. Vălătucii de fum ies 
din hoarne şi plutesc uşor, dar 
totdeauna mai jos decit dealurile. 
Poate, de aici, de pe ridicătura 
care este prima poartă1 spre Ală- 
mor, cînd nu erau drumuri de fier 
şi caii limuzinelor, a privit şi Ion 
Barac, cel care a scris povestea

Vremea legendelor
„prea frumosului Arghir şi a prea 
frumoasei Elena“, fiind unul din 
întemeietorii „şcolii ardelene“. 
Unde o fi găsit numele de Arghir, 
că aici oamenii îşi zic Ion şi Pa
vai, Aurel şi Nicolae, Samoilă şi 
Viorel? Poate, de aici a privit şi 
poetul din Hordou, cătînd în amin
tiri valea Sălăuţei, că, spuneau

tr-un ungher cronica vremilor. Nu 
erau şestorile celor tineri, unde se 
cînta şi se glumea, unde, la umbra 
caierilor de lină brumărie sau cir 
nepă argintată, flăcăii deseîntau 
vox-be frumoase, iar fetele îngînau 
cu glas blind: „Du-te bade şi te 
culcă / Nu-mi ţine umbră la fur
că, /Du-te şi te hodineşte / Gă de

sculat băieşii din Ocna Sibiului. 
Erau oameni aspri din împrejurimi 
şi de aiurea, care pe viaţă aveau 
de robit în ocnă şi nu mai era ce 
pierde, şi ce aştepta pe lume. I-o 
pălit pe ăi de-i păzeau şi duşi au 
fost cei pe care nu i-o prins că
tunele . . .  Care s-au oprit aici, au 
ajuns birişi pe iorsagul de la Mes-

Reportaj de ION ARCAŞ
mai bătrînii, George Coşbuc avea 
prieteni în sat şi venea la ei de
seori înainte de a trece munţii în 
„Ţară“. Tot din Hula Loamneşului 
va fi privit şi Ion Slavici, direc
torul „Tribunei“, cînd venea din 
partea ASTREI să vorbească har
nicilor plugari. Drept răsplată, 
alămorenii îi citeau toată iama 
poveştile şi nuvelele. Am întîlnit 
un bătrîn care ştia cuvînt de cu- 
vînt întîmpiările din „Popa Tanda“ 
şi din „Budulea taichii“. O fată, 
nu prea şcolată, mi-a recitat în
treg romanul în versuri „Gruia lui 
Novac“ de Petru Dulfu şi „Lucea
fărul“ lui Eminescu.

Cobor şi grăbesc pasul; mă 
cheamă vremea legendelor.

Mă strecuram neştiut în şestori 
(şezători) şi ascultam, ascuns în-

gură nu-i nădejde . . Altele, că
rora, din te miri ce pricini, nu le 
venise alesul, încărcau atîta tris
teţe în viers incit te prindeau fio
rii: „Creşteţi flori şi înfloriţi / Că 
mie nu-mi trebu iţi...“ La ple
care. feciorii „furau“ năfrămile fe
telor şi vrînd-nevrînd îi urmau, 
iar în frig se puneau la cale stri
gările şi nunţile. Dar eu nu mer
geam în şezătorile tinerilor. îmi 
plăceau ale bătrînilor şi ştiam în 
fiecare seară căruia îi venea rîn- 
dul să • le organizeze. îngrozit de 
priculici şi strigoi, de şolomonari 
şi vîlve — naive şi infantile su
perstiţii ale unei imaginaţii fante
ziste — aşteptam, fără să îndrăz
nesc a le cere, întîmpiările cu hai
duci, faptele reale din alte vremi.

De mult, spun bătrînii, ş-o ră-

teaca, apoi au trudit la Moata . . .
Ăsta, Vălean, era ficior fain din 

părţile Haţegului. Tîlhărea cu alţii 
aurul şi, alungat de poteră, a a- 
juns la făgădăul din Dealul Milie
nilor. Dar avea stăpînul făgădău- 
lui o mîndreţe de fată de să n-o 
picuri cu apă şi i-o căzut drag ho
ţomanul. Lui, însă, numai de dra
goste nu-i ardeau călcîiele şi a- 
tunci, fata o dat de veste poterei 
şi l-a luat ca din palmă şi l-a dus 
în temniţă. . .

Apoi, cînd au plecat la dietă la 
Bălgărad, în căruţă, patru oameni 
ca bradul, au încins sub şerpare 
brăcii tricolore, au pus în picioare 
călţuni şi pe ei chemeşi albe de 
cînepă şi s-au juruit să ceară 
dreptate . . .

Cumpănindu-se cu dreaptă mă
sură aptitudinile esenţiale ale per
sonalităţii unui elev, acesta şi, le 
poate dezvolta într-unul dintre 
cercurile ştiinţifice ale şcolii res
pective. Am fi înţeleşi greşit însă, 
dacă s-ar crede că ne gîndim că 
neapărat un elev care frecventează 
cercul de: matematică, fizică, chi
mie. literatură, desen etc., va de
veni mai tîrziu: matematician, fi
zician. chimist, critic literar, ar
tist plastic etc.. . .  Se pţoate în- 
tîmpla şi aşa; dar cercurile ştiin
ţifice din şcolile generale nu au o 
finalitate practică. Ele numai fa
vorizează dezvoltarea aptitudinilor, 
ele trezesc pasiuni, dezvoltă gîn- 
direa creatoare, contribuie la con
turarea unei viitoare personalităţi.

De exemplu, în cadrul cercu
rilor de literatură, 
se trezeşte dra
gostea elevilor 
pentru literatura 
română şi univer
sală. In cazul că 

la aceste cercuri se remarcă elevi 
care prevestesc talente, cercurile 
de literatură se pot transforma în 
cenacluri. Fuga ahtiată după ta
lente este însă dăunătoare. Este 
cu totul nerecomandabil să se exa
gereze importanţa unor aparente 
talente, fiindcă mirajul copiilor în 
faţa artei este foarte mare, iar 
dezamăgirile nerealizării de mai 
tîrziu vor fi tot aşa de mari. Con
siderăm că, mai ales la şcolile 
săteşti, sínt mai potrivite cercurile 
de culegători de folclor.

Considerăm că nu există scheme 
gata confecţionate după care să 
se constituie cercurile ştiinţifice 
ale elevilor. Fiecare profesor tre
buie să acţioneze de la caz la caz, 
dar numai în funcţie de aptitu
dinile reale ale elevilor şi nu după 
cele aparente. în cadrul cercurilor, 
aptitudinile reale se pot contura şi 
elevul, dîndu-şi seama de ele, va 
încerca să şi le dezvolte în viitor. 
Bineînţeles că cercurile ştiinţifice 
ale elevilor sínt o contribuţie la 
formarea viitoarei personalităţi nu
mai în legătură cu o serie de fac
tori determinaţi de întregul proces 
instructiv-educativ din şcoală.

G. NÍSTOR
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In A(h)!
Să nu credeţi cumva că litera 

mică dintre parantezele de lin
gă A-ul din titlu s-ar datora 
unei greşeli de tipar. Nicidecum! 
A fost plasată acolo cu bună 
ştiinţă şi intenţie. Anume, ca 
litera ce indică prima noastră 
divizie de fotbal să primească 
nuanţa exclamaţiei care — du
pă cum glăsuieşte Dicţionarul 
limbii române — „trădează sen
timente puternice, ca: teamă, 
părere de rău, milă, deznădejde; 
mulţumire, admiraţie, dragoste; 
ciudă“.

Avînd deci la îndemînă ex
clamaţia respectivă, cu care din 
sentimentele amintite mai sus 
să începem?

Pag. a IlI-a

Frînturi, frinturi din lungile 
nopţi de iarnă. îmi stăruie şi a- 
cum în auz, disparate, vagi, părel
nice. Din cînd in cînd, gazda, mai 
des era gazdă Măria lui S„ căreia 
îi murise bărbatul in bătaie, se 
apropia de leagănul copilului şi lu- 
luia fără convingere:

„Hai lui-lui că tată nu-i,
Că tata copilului 
Pe drumul Sibiului 
Duce cară încărcate 
Cu foastăne şi bucate,
Hai lui-lui şi hai lui-lui,. 
Iernile Alămorului încep cu bur

niţe şi neguri. Apoi, într-o dimi
neaţă sau într-o seară, cerul co
boară pe creştetul copacilor. Norii 
cern fulgi de omăt. Satul îmbracă 
ţundră albă. începe vremea legen
delor.

Mă gîndese că o şezătoare ală- 
moreană, aşa cum se desfăşoară şi 
astăzi, ar rivaliza cu celebritatea 
corului bărbătesc, care —- aud — 
s-a destrămat. Iar o noapte a „scli- 
pitului“ ar întrece orice concurs 
de epigrame. Mă gîndese că vreun 
dascăl localnic va încerca să gă
sească documente despre Ion Ba
rac. Trebuie să existe în fostele 
arhive ale primăriei. (Profesorul 
Enea Papp din Cluj mi-a arătat 
de curînd un manuscris din „Odi
seea“ tradusă de Barac). Mă gin- 
desc- că s-ar găsi urme ale trecerii 
lui Slavici şi Coşbuc pe acolo, că 
legendele nu sínt numai legende, 
iar memoria şezătorilor păstrează 
comori nebănuite.

J fL iid a h iv i

cotidiene
Cu cel de mulţumire.
Şi să zicem aşa: cu toate ne

cazurile şi emoţiile pe care ni 
le-a pricinuit Uneori, nu se poa
te să nu fim mulţumiţi de fap
tul că echipa de fotbal C.S.M. 
Sibiu a terminat prima parte a 
campionatului pe primul loc. 
Mulţumirea aceasta sporeşte şi 
mai mult cînd ne gîndim că . . .  
viitor de aur . . .

Dar să nu ne grăbim!
Şi să continuăm cu alt soi 

de sentiment.
Cu cel de admiraţie, care, 

dacă ne luăm după acelaşi dic
ţionar, mai înseamnă îneîntare,
stimă.

Am fi nespus de îneîntaţi, am 
înconjura echipa cu mult mai 
multă stimă şi admiraţie (e fi
resc, nu?) dacă am vedea-o 
în A.

Că se poate, nu ni se pare un 
lucru prea uşor, dar nici impo
sibil de realizat. Mai cu sea
mă că, în retur, cu marea ma
joritate a „zmeilor" jucăm 
acasă.

Insă pînă atunci — în bine 
meritata pauză a campionatului 
—- organele responsabile, con
ducerea clubului, toţi ceilalţi 
factori trebuie să aibă un cu
vînt greu de spus în realizarea 
acestei dorinţe a mii şi mii de 
sibieni iubitori ai fotbalului. Pe 
lingă multe altele ne gîndim 
şi la întărirea echipei pe ici, pe 
colo — pe la înaintare şi pe la 
apărare. Care vasăzică, prin păr
ţile esenţiale.

Le (şi ne) dorim, SUCCES !

T. FIRU
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resante acţiuni
sportive
în timpul iernii

Recent, la Comitetul judeţean 
Sibiu al P.C.R. a avut loc o con
sfătuire care a dezbătut şi adoptat 
„Planul de măsuri“ pentru buna 
desfăşurare a acţiunilor sportive 
de iarnă în judeţul Sibiu, pe pe
rioada decembrie 1969—martie
1970.

La consfătuire a participat to
varăşul Marin Bîrjega, vicepreşe
dinte al C.N.E.F.S., reprezentanţi 
ai Comitetului judeţean Sibiu al 
P.C.R., ai Consiliului popular ju
deţean Sibiu şi ai Comitetului ju
deţean Sibiu al U.T.C. Au fost in
vitaţi, de asemenea, toţi factorii 
de răspundere direct legaţi de ac
tivitatea sportivă de masă şi com- 
petiţională sau care, prin munca 
lor, vin în atingere cu problemele 
specifice sportului de iarnă, cola- 
borînd la asigurarea condiţiilor 
prielnice desfăşurării acestuia.

In scopul bunei desfăşurări 
a acţiunilor sportive de iarnă 
s-a relevat importanţa amenajării 
la un nivel corespunzător a baze
lor sportive existente (patinoare, 
pîrtii de schi şi săniuş), precum şi 
dotarea acestora cu materialele ne
cesare. O altă cerinţă ■—• asupra 
căreia au insistat de fapt numeroşi 
vorbitori — se referă la organi
zarea în cele mai bune condiţii a 
tuturor manifestărilor sportive cu
prinse în calendarul sportiv anexat 
planului de măsuri.

Ca o consecinţă ce decurge din 
grija pe care partidul şi statul 
nostru o acordă sportului în ge
neral, un alt obiectiv priveşte in
tensificarea muncii de educaţie în 
rîndul sportivilor. Sub acest unghi 
de vedere se relevă importanţa 
manifestărilor sportive închinate 
zilelor de 30 Decembrie şi 16 Fe
bruarie.

Măsurile prin care vor fi îndepli
nite aceste obiective vizează deo
potrivă probleme legate de apro
vizionarea prin O.C.L. cu echipa
ment şi material sportiv de sezon, 
înfiinţarea de către I.B.C. „Păltiniş“ 
— la cabanele Păltiniş, Şanta, 
Fîntînele şi Crinţ — a unor puncte 
de închiriere a stihurilor şi săniu
ţelor, completarea centrelor de în
chiriat ale cooperativei „Timpuri 
noi“ cu material şi echipament 
sportiv de sezon, asigurarea de 
către C.S.M. Sibiu a unui mini
mum de 15 perechi patine pentru 
închiriere la patinoarul ce se va 
amenaja la Şcoala sportivă Sibiu 
etc.

De asemenea, O.N.T., I.R.T.Ä., 
I.B.C, şi I.T.S. vor asigura, potri
vit specificului sarcinilor ce le in
cumbă, cele mai bune condiţii de 
cazare şi transport elevilor şi aso
ciaţiilor sportive care organizează 
tabere, cit şi cetăţenilor care îşi 
petrec sfîrşitul de săptămînă în 
staţiuni.

Pe teritoriul judeţului, ţinîn-

du-se seama de tradiţiile locale, se 
vor amenaja prin muncă voluntar- 
patriotică următoarele pîrtii de 
schi şi săniuţe pentru începători: 
Dealul Poplăcii, Dealul Guşteriţei, 
Curmătură, Dealul Mediaşului, 
Dealul Agnitei etc.

Se prevede, de asemenea, antre
narea unui mare număr de in
structori de specialitate care vor 
iniţia sportivii la schi, patinaj, pa- 
tinaj-viteză (se va amenaja, pentru 
patinaj-viteză, în pădurea Dum
brava Sibiului o pistă cu două cu
loare).

In scopul asigurării asistenţei 
medicale în centrele mari unde se 
practică sportul de iarnă (Păltiniş, 
Crinţ, Fîntînele, Şanta etc.) se vor 
crea puncte sanitare special do
tate. De asemenea, prin echipele 
salvamont ale I.B.C. „Păltiniş“ se 
vor realiza prompt eventualele in
tervenţii.

In şcoli (pe perioada vacanţei), 
în căminele culturale, în cluburi 
se vor organiza concursuri de te
nis de masă, şah etc. Din iniţiativa 
comisiilor sportive ale organizaţii
lor U.T.C. şi de pionieri din şcoli 
şi sub îndrumarea profesorilor de 
educaţie fizică, în curţile unor 
şcoli din municipiile, oraşele şi co
munele judeţului (unde există con
diţii) se vor amenaja patinoare.

Obiectivele precise stabilite, fap
tul că dezbaterea a stat sub sem
nul sarcinilor trasate de partid în 
domeniul sportului de iarnă, mă
surile concrete adoptate prin pla
nul prezentat, vor duce, desigur, 
printr-o mobilizare conjugată şi 
printr-un efort colectiv, la o mai 
adecvată respectare a calendarului 
sportiv întocmit.

VIOREL CUCU
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A m en ajări 
p en tru  ocroti*  
r e a  v în a tu iu i
Asociaţia judeţeană de vînă- 

toare şi pescuit din Sibiu, în a 
cărei sarcină se află protecţia 
vînatului şi a fondului de pes
cuit, a amenajat in judeţ, din 
material lemnos, 20 de hrăni
tori pentru fazani, astfel ca 
hrana compusă din boabe de 
porumb, orz şi deşeuri cerealie
re să fie cît mai bine păstrată 
şi ferită de dăunători.

Pentru ocrotirea păstrăvului 
s-au amenajat pe rîul Sibiel 32 
de cascade simple, iar alte 6 
cascade asemănătoare şi 6 cu 
podeţe, pe rîul Sebeşhl de Sus.

Aceste amenajări servesc la 
refugiul păstrăvului, la conser
varea şi dezvoltarea fondului de 
pescuit pe riurile de munte.

Popice

Un nou record 
al Sibiului

î n  c a d ru l cam p io n a tu lu i m unic ipal, 
c a re  es te  în  p lin ă  d esfăşu ra re , fo rm aţia  
„C onstrucţii“ s ib iu  a re a liza t un  nou  re 
co rd  m u n ic ip a l — 2 561 p. d ., d a to rită  r e 
z u lta te lo r  in d iv id u a le  a ie  ju c ă to rilo r  
P avel B u d  490 p. d. — de asem enea re 
co rd  local, la  p ro b a  de  100 b ile m ixte , 
H ie F ărcaş, 447 p. d., A ndrei R adu  425 
p. d.. Io n  C reţo iu  şi Iosif K öbér c u  c ite  
413 p. d.

D ar ia tă  u ltim e le  re z u lta te  în re g is tra te  
şi om ologate: S tă ru in ţa  S ib iu—P rog resu l 
O rla t 2 163—2136; V ete ran ii S ibiu—D um 
b ra v a  S ib iu  1 930—1 852; C onstru c ţii S i
b iu —M ătasea  roşie  C isnădie 2 453—2 204; 
P ie la ru l S ib iu—V oin ţa  S ib iu  2161—2 211; 
C.F.R . S ibiu—P o lig rafia  S ib iu  2 059—2 022; 
D rap e lu l ro şu  Sibiu—L ib e rta tea  Sibiu 
2 399—2 198; M ătasea roşie—S tă ru in ţa
2 105—2 096; V oinţa—D um brava 2 130—
1 984; P o lig ra fia—P ie la ru l 2 407—2 268;
L ib e rta tea—7 N oiem brie 2 146—2 040 ; Con
s tru c ţii—D rap e lu l ro şu  2 561—2 402.

G. M ÄRGINEANU coresp .

Finalizarea studiilor 
de organizare ştiin ţifică 
a producţiei
(Urmare din pag. I)
manuală s-a înlocuit în proporţie 
de 80 la sută).

Sínt doar cîteva exemple din 
activitatea colectivului de organi
zare ştiinţifică a producţiei la 
U.P.A.S. Situaţia indicatorilor de 
plan la ora actuală ne îndreptăţeş
te să afirmăm că munca n-a fost 
de prisos. Pe 10 luni producţia 
globală a fost realizată în propor
ţie de 101,1 la sută, nivelul pro
ductivităţii muncii a fost depăşit 
cu 1,7 la sută, iar numărul de sa
lariaţi realizat e doar de 99,4 la 
sută, aceasta însemnînd că creşte
rea producţiei globale s-a făcut în 
procent de 83,3 la sută pe seama 
productivităţii muncii.

Dacă aceasta este situaţia la 
U.P.A.S., la „Libertatea“ lucrurile 
sínt ceva mai complicate. Planul 
de muncă al colectivului a fost ca
nalizat pe două direcţii: pe de o 
parte un plan tematic ce cuprinde 
6 studii de organizare şi pe de 
altă parte un plan de măsuri prin 
care şe urmăreşte continuitatea a- 
plicării măsurilor luate în ultima 
parte a anului 1968, Din cele 6 
studii _doar 5 s-au aplicat, dar şi 
aici diferenţiat: trei sínt aplicate 
complet, iar două sínt în curs de 
aplicare. Desigur că cele spuse de 
şeful serviciului organizare de la 
Ü.P.A.S. sínt valabile şi la „Liber
tatea“, în să __

La această întreprindere se con
stată o preocupare sinuoasă în 
problemele legate de organizarea

producţiei. Este ştiut că orice nou 
atrage după sine greutăţi ce sínt 
inerente, iar măiestria celui ce îm
brăţişează noul constă tocmai în 
trecerea peste aceste greutăţi. La 
„Libertatea“ s-a observat o lipsă 
în utilizarea eficientă a cadrelor 
de specialişti; apoi, cînd sarcinile 
de plan pentru exporţ au fost de
calate în sensul devansării lor, 
preocupat de realizarea acestor 
sarcini, colectivul întreprinderii a 
slăbit preocupările legate de stu
diile de organizare ştiinţifică. Un 
alt impediment pentru întreprin
dere l-a constituit anularea de că
tre Direcţia Generală din minis
ter a unor organe şi piese de ma
şini ce urmau a se importa — ele 
fiind necesare pentru aplicarea a 
două măsuri legate de organizarea 
ştiinţifică a producţiei. Desigur că 
dacă colectivul întreprinderii ar fi 
căutat un furnizor intern şi ar fi 
insistat în producerea acestor piese 
şi organe de maşini, cu totul alta 
ar fi fost acum soarta celor două 
măsuri.

O dată cu noua formă organiza
torică, — combinatul — întreprin
derea „Libertatea“ a cunoscut o 
nouă atmosferă, prielnică pentru 
finalizarea studiilor şi măsurilor 
de organizare ştiinţifică. Cu ex
cepţia celor două măsuri de care 
aminteam mai sus, la ora actuală 
celelalte 18 s-au aplicat, iar cele 
cinci studii sínt în situaţia arătată 
anterior. Eficienţa obţinută de pe 
urma lor demonstrează că şi „Li
bertatea“ e pe drumul bun.

m  ■a z i... a z i...
©  ® ®  ©  ©  ©

a z i...
TIMPUL

Soarele răsare la 7 h şi 42 m şi 
pune la 16 h şi 36 m. Vreme u- 
aedă cu cerul schimbător, tempo- 
ar acoperit. Vor cădea precipitaţii 
labe intermitente care pe alocuri 
e vor transforma în lapoviţă şi 
linsoare. Vîntul va sufla slab pî- 
iă la potrivit din sectorul vestic, 
’emperaturile minime vor fi cu- 
irinse între minus 2 şi plus 2 gra- 
:e, iar cele maxime vor oscila în- 
re 3 şi 6 grade. Dimineaţa ceaţă 
ocală.

RETULUI: Bună ziua, contesă (o- CISNĂDIE: POPULAR: Străin 
rele 10,00; 16,30; 18,30; 20,30); în casă (orele 11,00; 14,00; 16,00;
UNIREA: Becket, seriile I şi II (o- 18,00 şi 20,00).
rele 10,00; 16,00 şi 20,00). DUMBRĂVENI: 7 NOIEMBRIE:

AGNITA: 8 MAI: Don Gabriel Lovitură puternică (orele 18,00 si 
(orele 10,00; 16,00; 18,00 şi 20,00). 20,00).

____ PACEA: Beru şi comisa-
San Antonio (orele 9,00; 11,30; 
0; 16,30; 19,00; 21,00); ARTA: 
ibia nebunilor, seriile I şi II 
Le 10,00; 14,00; 17,00 şi 20,00); 
ERETULUI: Atentatul de la 
ijevo (orele 10,00; 12,00; 14,30; 
0; 18,30; 20,30).
DOJAS: PROGRESUL: Corabia 
Linilor, seriile I şi II (orele 
; 14,00; 17,00 şi 21,00); TINE-

Uzina mecanică Sibiu. Ma
şina de frezat universală 

construită la U.M. Cugir

CERC
DE FILOZOFIE

Incepînd cu acest an şcolar 
la Liceul nr. 2 din Mediaş func
ţionează un cerc de filozofie 
care cuprinde un număr de 15 
membri dintre elevii fruntaşi ai 
claselor a Xl-a şi a Xll-a. 
Cercul are un program stabilit 
pînă la sfîrşitul anului şcolar, 
ţinîndu-şi lucrările o dată pe 
lună sub îndrumarea profesoru
lui de filozofie al şcolii. La în
tocmirea tematicii cercului s-a 
ţinut seama de principiul ac
cesibilităţii, iar tematica repre
zintă o lărgire şi o adîncire a 
unpr teme de filozofie, contri
buind la lărgirea orizontului de 
cunoaştere a elevilor. La şe
dinţele ţinute pină în prezent, 
sub formă de referate, s-au dis
cutat teze ale gindirii materia
liste a antichităţii (Democrit, 
Aristotel), urmînd ca temele ur
mătoare să dezbată gîndirea fi
lozofică clasică germană, sinte
tizarea filozofică leninistă, pre
cum şi teme legate de activi
tatea ideologică din ţara noas
tră.

SUPREMA ŢI A TRIUM
VIR A TULUI-DIRIJOR,  
SOLIST, ORCHESTRĂ
In ultima vreme, contactul 

cel mai superficial pe care l-ai 
avea cu producţiile artistice ale 
simfonicului sibian evidenţiază 
cu uşurinţă acea tentă de creş
tere a probităţii interpretative 
cu care ele sínt impregnate. In 
sprijinul celor de mai sus vine 
şi ultimul program, dirijat de 
Erich Bergel, oare se situează 
categoric în acelaşi context larg 
al procesului
substanţial şi ----------,--------
continuu de a- 
profundare rea
lă a celor mai 
subtile semnifi
caţii.

Am preţuit în
mod deosebit -------------------
contopirea a- 
proape totală a întregului an
samblu şi a conducătorului său 
cu substanţa muzicală a Diver
tismentului rustic de Sabin Dră- 
goi, cu proporţiile, cu sensurile 
estetice şi tehnico-stilistice ale 
acestei materii de adîncă rezo
nanţă folclorică.

Următorul punct, Simfonia 
nr. 39 în mi bemol major de 
Wolfgang A. Mozart, ne-a fost 
tălmăcită corect, cu evidente 
strădanii din partea ansamblu
lui de autodepăşire a sensibili
tăţii de abordare a partiturii. 
Din păcate însă, aici, am sim
ţit din nou o oarecare lipsă de 
omogenitate a compartimente
lor violinelor, o slabă rezistenţă 
a acestora în faţa unor tempo- 
uri şi o nesiguranţă a execuţiei, 
S-a distins dirijorul Erich Ber
gel prin promptitudinea soliei-

CRONICA 
DE CONCERT

ţărilor, prin eleganţa lor, prin 
precizia cunoaşterii lucrării şi 
prin conturul spaţial dat ele
mentelor tematice ale simfoniei.

Punctul de maxim interes — 
poate chiar de culminaţie — 
a fost Concertul pentru pian şi 
orchestră nr. 1 în re minor de Jo
hannes Brahms, avîndu-1 ca so
list pe Alexandru Demetriad 
(Bucureşti). Prin mobilitatea 

imaginilor, prin
------------------- contrastele de

un dramatism 
monumental ce 
restituie lucrării 
întreg gigan
tismul sensibili
tăţii brahmsiene, 

____________  solistul depăşeş
te „condiţia de 

pianist“ oferindu-ne plăcerea 
unor momente de înaltă eleva
ţie. Uneori a deranjat însă puţin 
faptul că pianul se opune an
samblului nu numai prin puri
tate şi unicitate sonoră ci şi prin 
forţă. Dar inegalabila măiestrie 
cu care Erich Bergel a condus 
acompaniamentul, contopirea 
desăvîrşită pe care a asigurat-o 
solistului cu orchestra, nu şter
ge total impresia acestor „duri
tăţi“.

Cu toate acestea, ceea ce a 
asigurat concertului brahmsian 
deplina fuziune cu sala a fost, 
în primul rînd, pregnanţa notei 
de desăvîrşită colaborare în spi
ritul unei comuniuni spirituale, 
a dirijorului, solistului şi a 
ansamblului orchestral.

DORU CONSTANTINIU
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Miliţia şi organele judiciare ne informează:

Cadru din filmul între noi

•  Un cunoscut hoţ de buzunare 
■— Anton Palica — a fost surprins 
de curînd în holul staţiei C.F.R. 
Sibiu în timp ce încerca să sus
tragă 900 lei din buzunarul unui 
cetăţean.

Autocamionul 21 MS 1962, 
condus de Karol Berchi a derapat

COPŞA MICA: POPULAR: Pe 
plajele lumii (orele 17,00 şi 19,00). 
BAZNA-BAI: întoarcerea vrăjito
rului (orele 17,00 şi 19,00).

OCNA SIBIULUI: A trăi pen
tru a trăi (orele 17,00 şi 19,00).

APOLDU DE SUS: 23 AU
GUST: între noi (orele 17,00 şi 
19,00).

TELEVIZIUNE
17.30 Emisiune în limba maghiară.
18.00 Pauză. *
18,05 Film serial. Aventură în 

munţi.
Plecarea la ora 18,01.

18,35 Mult e dulce şi frumoasă, 
emisiune de limba română.

19.00 Telejurnalul de seară,
19,20 Intermezzo muzical.
19.30 Prim plan.

MARIA ZIDARU, preşedin
ta cooperativei agricole de 
producţie din Păuleşti.

20.00 Reflector.
Telefoileton cotidian.

20,15 Finala Festivalului naţional 
de teatru. „Arcul de triumf“ 
de A. Baranga.

20.25 Gaiţele de Al. Kiriţescu
22.25 Telejurnalul de noapte.
22,40 Muzică uşoară pe 16 mm. 
23,10 Avanpremieră.

într-una din curbele hulii Botorca 
(la intrarea în judeţul Sibiu, din
spre Alba-Iuiia). După ce s-a dat 
peste cap, autocamionul s-a oprit 
la o mare distanţă de şosea, avînd 
cabina turtită şi alte avarii, de 
peste 7 000 lei. Nu sínt victime 
omeneşti.

'•I In alte trei accidente de cir
culaţie (în zilele de 6—8 decem
brie) s-au îpregistrat însă tot atî- 
tea victime. Este vorba de un mi
crobuz care a lovit, pe calea Guş
teriţei din Sibiu, pe loan Panlin 
care circula cu un motoscuter; un 
autoturism — 0862 Cj — condus 
de loan Stan, surprins de un tren 
la o trecere nepăzită peste linia 
C.F.R. spi-e Cisnădie; un autoca
mion care a accidentat mortal pe 
un cetăţean orb, care nu purta 
niciun semn distinct, în timp ce 
traversa o stradă din Mediaş.

>•, Nicolae'Grăjdan din Sibiu a 
intrat într-una din zilele trecute la 
„împăratul romanilor“. După ce a 
cerut voie, s-a aşezat la masa unui 
cetăţean (Nicolae Teodor). Acesta 
din urmă a ieşit pînă la toaletă, 
iar N. Grăjdan a dispărut cu ser
vieta comeseanului său şi cu un 
palton din piele aparţinînd lui 
Jeraiv Chiazim. Ulterior, s-a do
vedit că hoţul a operat cu ajuto
rul lui Samuel Bruckner care se 
afla în local.

’•i Duminică in jurul orei 23,30, 
pe linia de cale ferată Mediaş—Si
ghişoara — la km 332+700 — 
trenul 2560 a accidentat mortal un 
bărbat a cărui identitate nu a fost 
încă stabilită. Victima avea vîrsta 
de 30—31 ani, era de statură mij
locie, purta o scurtă îmblănită şi 
cu o căciulă neagră pe cap.

»
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în vederea examinării şoferilor pentru promovare în 
clasele de calificare, întreprinderile vor înainta tabele 
conform instrucţiunilor în vigoare, cu şoferii propuşi 
pînă cel tîrziu la 25 decembrie 1969 la întreprinderea 
de transporturi auto Braşov, str. Lungă nr. 160.

UZINA M iCAH/CA
t n î t s a

i n n f a N

oyeciitS s/ livrează
pe hood de repartiţii

- R E MOR C I  

A&RÍC0LE BASCULANTE 0E 5  TONE

AUTOCAMIOANE b a s c u l a n t e

DE 4 ,5  TONE.

.SE M IR E M O R C I PLATFORMĂ 0E \ 0  TONE

întreprinderea comunală Sibiu
ANGAJEAZĂ URGENT:

— un inginer principal constructor 
diriginte de şantier.

Informaţii zilnic la serviciul personal-administrativ, 
telefon 1 36 44.

Cooperativa de consum  
BRĂDENI

angajează pentru magazinul sătesc Netuş:
— UN GESTIONAR,
— UN VÎNZĂTOR.

Condiţiile de studii şi stagiu conform normelor în 
vigoare.
Informaţii suplimentare se pot obţine la biroul coo
perativei de consum Brădeni, telefon 14 Brădeni.

De la C.E.G.
Tragerea la sorţi a libretelor de economii cu ciştiguri 
în materiale de construcţie pe trim. IV 1969 va avea 
loc în luna ianuarie 1970.
Pentru tragerea din trim. I 1970 unităţile C.E.C. emit 
librete pînă la 31 decembrie a. c.
Cîştigătorii pe astfel de librete au prioritate în obţi
nerea materialelor necesare construcţiilor (cherestea, 
ţiglă, ciment, fier beton etc.) de la unităţile comerţului 
de stat şi cooperaţiei de consum.

Mica publicitate
Vând magnetofon japonez cu tranzistori adaptabil la curent. Sibiu 
telefon 7 29 55 orele 18—20.

Schimb locuinţă: cedez Timişoara garsonieră spaţioasă, parter, cartier 
Elisabetin pentru locuinţă Sibiu. Adresaţi Timişoara telefon 1 13 39,
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Adunarea activului orăşenesc de partid Ocna Sibiului

PUNCT DE PLECARE 
SPRE NOI ÎNFĂPTUIRI

Recenta adunare a activului 
Comitetului orăşenesc de partid din 
Ocna Sibiului a făcut bilanţul ac
tivităţii desfăşurate de comunişti 
în toate ramurile de activitate pe 
perioada de un an de zile, con
stituind un bun prilej de trecere 
în revistă a eforturilor şi rezulta
telor în acţiunea de aplicare în 
viaţă a hotărîrilor istorice ale Con
gresului al X-lea, a propriilor ho- 
tărîri şi măsuri.

Evaluind activitatea economică 
de la Fabrica de cuţite a reieşit că 
întregul colectiv de muncă a ob
ţinut rezultate bune în dezvoltarea 
şi diversificarea producţiei, îmbu
nătăţirea calităţii produselor şi 
creşterea eficienţei economice. 
Astfel, principalii indicatori de 
plan pe cele 11 luni au fost înde
pliniţi la producţia globală cu 
100,8 la sută, iar la producţia 
marfă cu 101 la sută, realizîndu-şe 
în acelaşi timp însemnate bene
ficii peste plan. Rezultatele bune 
obţinute de acest colectiv de 
muncă se datoresc faptului că bi
roul organizaţiei de bază şi comi
tetul de direcţie au reuşit să-şi 
concentreze eforturile spre rezol
varea problemelor esenţiale ale 
proceselor de producţie, înlăturînd 
greutăţile provocate de volumul 
mare de investiţii din acest an.

Din discuţiile purtate de către 
inginerul Matei Bucur reţine aten

ţia faptul că în activitatea econo
mică a Fabricii de cuţite s-au ivit 
şi unele neajunsuri. în primele 
decade ale lunilor, spre exemplu, 
lipsa de exigenţă a maiştrilor şi 
nefolosirea integrală a timpului de 
muncă au dus la peste 6 000 ore 
absenţe neţnotivate, iar calitatea 
unor sortimente a lăsat de dorit. 
Pe de altă parte pentru anul 1969 
au fost alocate 9 675 000 lei pen
tru investiţii, din care pentru con
strucţii montaj 5 675 000 lei. Pînă 
în prezent s-au realizat din totalul 
investiţiilor numai 5 216 000 lei, 
din care construcţii montaj 
4 108 000 lei.

De la alegeri şi pînă în momen
tul de faţă biroul Comitetului oră
şenesc de partid a îndrumat şi 
sprijinit în permanenţă cele două 
cooperative agricole ele producţie 
de pe raza oraşiilui. Analizînd re
zultatele obţinute s-a subliniat că, 
cu toate condiţiile climatice grele 
din vara anului 1969, C.A.P. Ocna 
Sibiului a obţinut 1 618 kg de grîu 
la hectar Dar în nerealizarea pro
ducţiilor planificate la celelalte 
culturi îşi ău partea lor de vină 
birourile organizaţiilor de bază şi 
consiliile de conducere din ambele 
unităţi, care nu s-au ocupat în 
suficientă măsură de mobilizarea 
tuturor forţelor la întreţinerea cul
turilor prăsitoare, admiţîndu-se 
lucrări de slabă calitate şi exis-

A  „benefic ia“ d e  
u n  abonam ent««

A te abona la un anumit ser
viciu înseamnă a crea un avantaj 
întreprinderii care face abonamen
te în sensul asigurării, dintr-un în
ceput, a desfacerii produsului, sau 
a executării serviciului pe care-1 
prestează. Este, deci, firesc ca şi 
întreprinderea sau instituţia res
pectivă să asigure un anumit a- 
vantaj abonaţilor săi. în cele mai 
multe cazuri aceste avantaje reci
proce se realizează echitabil de o 
parte şi de alţa. Prin H.C.M. 548 
se Stabileşte bunăoară tariful pen
tru abonamentele lunare de per- 
şoape pe autobuzele I.R.T.A. Ast
fel, pentru costul transportului pe 
o distanţă valorînd 2,50 lei, un 
abonat plăteşte lunar (pe 60 de 
călătorii) doar 36 lei în loc de 150 
Cit ar costa biletele respective. O 
situaţie asemănătoare există în 
transportul de persoane pe C.F.R.

în ultimul timp s-au creat însă 
anomalii în sistemul de servire a 
abonaţilor, anomalii care au ge
nerat nenumărate reclamaţii şi in
tervenţii la unităţile respective, la 
diferite organe judeţene şi centra
le. Mergînd pe 'firul acestora am 
stabilit, bunăoară, că unele între
prinderi (este cazul Autobazei T.A. 
Sibiu) după ce încasează sume în
semnate de la un mare număr de 
cetăţeni din satele şi comdnele ju
deţului, nu-şi mai respectă înda
toririle faţă de aceştia. Iată un 
exemplu concludent: circa 400 ce
tăţeni din Cristian fac zilnic dru
mul spre Sibiu cu maşinile Auto
bazei T.A. Sibiu, avînd abonamen
te pentru această distanţă. Circa 
80 la sută din abonaţii din Cris
tian trebuie să ajungă în fiecare 
dimineaţă la fabricile şi uzinele 
din Sibiu. Acest lucru este bine 
cunoscut de tovarăşii de la Auto
bază şi totuşi pentru transportul 
Ipr se trimit numai 3 autobuze ca
re, firesc, nu pot transporta pe 
toţi cei ce le asaltează. Dar şi a- 
ceste 3 autobuze vin şi pleacă cu 
mare întîrziere, ca şi cînd orarul 
trebuie respectat doar de călători. 
De aceea, zilnic 30—40 de cetă
ţeni rămîn pe jos şi trebuie să „se 
descurce“ cum pot. In intervalul 
de o oră din momentul plecării

autobuzelor din Cristian spre Si
biu, trec însă nenumărate curse 
(tot ale Autobazei T.A.), de la Jina, 
Poiana, Amnaş, Miercurea) şi al
tele care nu opresc (chiar dacă au 
locuri) ca să transporte pe cei ră
maşi în drum. Aşa stînd lucrurile 
este clar că Autobaza T.A. Sibiu 
îşi declină orice obligaţie faţă de 
abonaţi de îndată ce le-a încasat 
banii.

Un alt mod „original“ de a trata 
pe abonaţi îl practică întreprinde
rea de transporturi Sibiu. Aici, ta
riful unui abonament pentru 60 de 
călătorii pe lună cu autobuzele 
I.T.S, costă 30 lei, adică exact 
contravaloarea celor 60 bilete. A- 
vantajul este „abscons“, noi nu 
l-am putut sesiza. Paradoxal este 
faptul că aceeaşi întreprindere, la 
transportul cu tramvaiul face o re
ducere de 7 lei pe lună pentru că
lătorii obişnuiţi şi de 10,50 lei 
pentru elevi.

Situaţia actuală a tarifelor abo
namentelor pentru transportul de 
călători cu autobuzele în munici
piul Sibiu explică şi motivul pen
tru care acest mijloc nu stimulea
ză folosirea lui pe scară largă. Este 
şi firesc, deoarece „abonamentul“ 
nu este de fapt decit un stoc de 
bilete obişnuite şi formalităţile ne
cesare obţinerii lui apar inutile a- 
tît pentru abonat cit şi pentru 
I.T.S. Considerăm că este de da
toria unităţilor respective de a re
glementa în mod echitabil îndato
ririle ce le au faţă de cetăţeni, iar 
organele Consiliului popular jude
ţean (serviciului de preţuri şi alte 
organisme financiare) să vegheze la 
respectarea întocmai a hotărîrilor 
şi legilor în vigoare.

A. IONUŢ

tenţa multor suprafeţe neînsămîn- 
ţate (C.A.P. Topîrcea). Conducerea 
cooperativei agricole din Topîrcea 
nu a respectat indicaţiile biroului 
Comitetului orăşenesc de partid. 
Slaba preocupare a conducerii a- 
cestei unităţi pentru problemele 
producţiei a fost favorizată în 
mare măsură şi de neînţelegerile 
şi discuţiile neprincipiale între 
preşedintele C.A.P. şi contabila 
şefă Maria Dordea. Biroul organi
zaţiei de bază de la C.A.P. Topîr
cea este răspunzător de această 
situaţie şi ar trebui ca în cel mai 
scurt timp să instaureze în condu
cerea unităţii agricole respective 
ordinea şi disciplina,

Un alt capitol al preocupărilor: 
munca edili tar-gospodărească din 
oraşul Ocna Sibiului, In anul 1969 
s-au înregistrat ascensiuni demne 
de laudă. Numai la construcţia 
blocului cu 4 nivele s-au prestat 
peşte 6 000 ore muncă patriotică. 
Sub îndrumarea biroului Comite
tului orăşenesc de partid a sporit 
simţitor volumul lucrărilor menite 
să schimbe faţa oraşului. în vara 
aceasta ş-au construit 4 500 m tro
tuare, 4 poduri şi 6 podeţe, o sta
ţie de parcare şi o plajă între 
lacuri. Parcul din Piaţa Traian a 
fost complet modernizat. La a- 
ceşte acţiuni cetăţenii, mobilizaţi 
de deputaţii Paraschiva Berebună, 
Isaia Capră, Ion Părăian, Maria 
Văcar şi alţii, s-au făcut prezenţi 
prin strădania lor, situîndu-se în 
fruntea tuturor acţiunilor de în
frumuseţare şi modernizare a ora
şului în care trăiesc.

în tot timpul anului biroul Co
mitetului orăşenesc de partid s-a 
ocupat îndeaproape de munca po- 
litică-educativă, de popularizarea 
în rîndul comuniştilor şi a tutu
ror oamenilor muncii a politicii 
partidului şi statului nostru, în 
vederea creşterii nivelului de con
ştiinţă socialistă. Mai slabă a fost 
această preocupare faţă de activi
tatea culturală şi artistică.

în final putem conchide că dez
baterea cu responsabilitate de că
tre comunişti a problemelor care 
privesc oraşul lor a constituit un 
preţios punct de plecare pentru 
îmbunătăţiri substanţiale în modul 
de abordare a tuturor laturilor 
vieţii economice şi social-culturale, 
eu condiţia ca măsurile preconi
zate să nu rămînă doar în sta
diul formulării.

I. SECAŞAN

Combinatul de pielărie şi încălţăminte. O şeeţie cu ale cărei produse ne putem mîndri

Cum alimentăm oile în perioada gestaţiei ?
Obţinerea unor producţii cores

punzătoare în sectorul ovin este 
condiţionată, în primul rînd, de 
asigurarea furajării, cazării şi în
grijirii sanitar-veterinare cores
punzătoare în toată perioada de 
iernare şi în special în cea ante
rioară fătării. Este cunoscut fap
tul că în anotimpul rece organis
mul animalelor suferă importante 
modificări de metabolism, adică 
de reglementare a schimburilor 
nutritive. De aceea este necesar 
să fie luate măsuri pentru asigu
rarea de condiţii optime din toate 
punctele de vedere.

Dacă întreţinerea oilor este bu
nă alimentaţia făcîndu-se în mod 
raţional, se măreşte atît numărul 
de miei gemeni, cit şi greutatea 
acestora la naştere. Pentru pe
rioada ultimelor două luni de ges
taţie se recomandă ca tainul pe 
zi pentru fiecare oaie să cuprindă
1— 1,2 unităţi nutritive, 75—85 
grame albumină digestibilă, 11 
grame calciu, 6 grame fosfor şi 
8 grame sare. Acest neeesar se 
asigură prin 1,2—1,8 kg fibroase 
(fîn natural, fin de lucernă sau 
trifoi), 1—1,5 kg nutreţ însilozat, 
0,2—0,4 kg concentrate (porumb, 
mazăre, tărîţe, şroturi) şi 8 grame 
sare. Menţionăm că nutreţul însilo
zat va fi scos din raţie cu cca.
2— 3 săptămîni înaintea fătărilor. 
în perioada de lactaţie raţiile vor 
cuprinde aceleaşi categorii de nu
treţuri ea şi pe timpul gestaţiei.

Experienţa crescătorilor de oi 
din Jina, Poiana, Tilişca, Răşinari
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Abonamentele se primesc la toate oficiile şi 
agenţiile P.T.T.R de la oraşe şi sate, factorii 
poştali, difuzor» de presă din întreprinderi, 
instituţii, şcoli etc., precum şi ia chioşcuri 

de difuzare a presei.

şi din alte comune ale judeţului 
nostru confirmă faptul că „secre
tul“ creşterii procentului de proli
ficitate şi obţinerea de produşi vi- 
guroşi constă în modul cum se 
face furajarea în perioada pre
mergătoare fătării, administrind în 
hrana oilor fînuri de bună cali
tate şi în nici un caz mai puţin 
de 0,4—0,5 kg porumb la fiecare 
oaie. Putem vorbi aici de o spe-

Sfa tu /  specialistului

cializare în creşterea oilor şi în 
cooperativele agricole de produc
ţie din Roşia, Şelimbăr, Cristian, 
Alămor, Armeni, Porumbacu de 
Jos, unde an de an se obţin rezul
tate economice valoroase. De 
exemplu, la cooperativa agricolă 
de producţie din Cristian, prin a- 
sigurarea unor adăposturi bune şi 
a unor raţii echilibrate, pe lingă 
faptul că a crescut producţia de 
carne, lină, lapte, au fost mult re
duse şi mortalităţile în perioada 
fătărilor. Aceeaşi preocupare o în- 
tîinim şi la cooperativa agricolă 
de producţie din Apoldu de Sus, 
unde s-au înregistrat pierderi de 
numai 17 miei, la Ighişul Vechi 
— 29 miei, la Sîngătin — 43 miei. 
Toate aceste exemple vin să ilus
treze un adevăr, acela că acolo 
unde consiliile de conducere şi spe
cialiştii acordă atenţia cuvenită 
sectorului ovin, rezultatele nu pot 
fi decit bune.

Sínt însă şi unităţi în care fac
torii de răspundere au neglijat în

cel mai' înalt grad asigurarea con
diţiilor de cazare şi furajare a oi
lor, înregistrîndu-se pierderi mari 
care au afectat substanţial veni
turile băneşti. Astfel, din negli
jenţa consiliului de conducere al 
cooperativei agricole din Avrig, în 
iarna anului trecut oile au fost ca
zate în nişte adăposturi improvi
zate, improprii fătării. La aceasta 
s-a adăugat şi lipsa furajelor în 
procent de 70 la sută. Acest spirit 
„gospodăresc“ s-a concretizat în 
final în 1184 mortalităţi pînă la 
1 XII a. c., la un efectiv matcă 
de 2 750 oi, în pierderea produc
ţiei de lapte şi lină. O situaţie si
milară a existat şi în cooperativa 
agricolă de producţie din Păuca, 
unde s-a administrat fîn de proastă 
calitate în hrana oilor, nutreţ pro
venit de pe locuri joase infestat 
cu paraziţi transmiţători de găl- 
bează. Alimentaţia oilor trebuie 
mult îmbunătăţită şi la Hosman, 
Mihăileni, Buia, Nocrich, Săcă- 
date, Aciliu.

în acest an, toate unităţile coo
peratiste dispun de suficiente fu
raje fibroase, atît din punct de 
vedere cantitativ, cit şi calitativ. 
Furajele concentrate, şi în special 
porumbul, deşi în cantităţi mai 
reduse, administrate raţional şi 
sub un control riguros din partea 
brigadierilor zootehnici şi a spe
cialiştilor, pot alcătui o raţie fu-*, 
rajeră care să permită obţinerea 
unor produşi viguroşi şi a unor 
cantităţi sporite de lapte şi lină.

Ing. IOAN STOICA
de la Direcţia agricolă 

judeţeană

Preocupări lăudabile la Atei
Eforturi susţinute 

au fost îndreptate 
în direcţia pregăti
rii solului pentru 
însămînţările de pri
măvară. Astfel, me
canizatorii ce de
servesc această uni
tate au executat o- 
goare de toamnă pe 
o suprafaţă de 200 
hectare. Totodată, 
pentru fertilizarea 
terenurilor destina
te culturilor de car
tofi, sfeclă de za
hăr şi porumb s-au 
transportat peşte 
2 000 tone îngrăşă
minte naturale şi au 
fost aplicate 12 tone

îngrăşăminte chi
mice. In această 
privinţă'  cele mai 
bune rezultate le-au 
obţinut brigăzile 
conduse de Oetavian 
Moldovan şi respec
tiv loan Schuller.

în viticultură, bri
gada condusă de 
Carol Tamasech a 
încheiat lucrările de 
îngropat via pe 62 
hectare şi de desfun
dat 5 hectare pen
tru noi plantaţii ce 
se vor executa în 
primăvară. De ase
menea, în pepinie
ra de viţă s-au re
coltat şi predat

150 000 butaşi viţă 
de vie, calitatea in- 
tîia,

In sectorul legu
micol, cu toate 
condiţiile climatice 
nefavorabile, s-au 
înregistrat unele re
zultate bune. Numai 
la morcov a fost 
realizată o produc
ţie medie de peste 
40 000 kg la hectar, 
iar la varză aproa
pe 15 000 kg la hec
tar. Veniturile obţi
nute din viticultură 
şi legumicultura de
păşesc o jumătate 
de milion lei.

IOSIF GRITO

EDILITARE
Pentru 1970

La Aţei, un mare număr de 
cetăţeni au participat la o adu
nare cu care prilej au fost tre
cute în revistă realizările edjli- 
taro-gospodăreşti din acest an şi 
s-au prezentat obiectivele pen
tru anul viitor. Cetăţenii au vo
tat cu această ocazie contribu
ţia voluntar-hănească care va fi 
folosită la repararea clădirii că
minului cultural din localitate, 
construirea a trei săli de clasă, 
taluzarea şi canalizarea unei 
văi, prelungirea trotuarelor cu 
încă 800 m p  în satul Alma, e- 
lectrificarea şcolii şi căminului 
cultural din satul Giacăş, con
struirea unui nou cămin cultu
ral la Snjig Şi alte obiective to- 
talizînd o ’valoare de peste 
500 000 lei.

în fiecare din satele aparţi
nătoare au fost alese comitete
le de cetăţeni care au sarcina 
de a mobiliza toate forţele pen
tru executarea la timp a lucră
rilor prevăzute pentru 1970.

I. G.

In ultimele 
două lu n i...

Mobilizaţi de deputaţii co
munali şi judeţeni, cetăţenii 
circumscripţiilor electorale de 
pe raza comunei Tălmaciu au 
executat, în lunile noiembrie şi 
în zilele care au trecut din. de
cembrie, lucrări gospodăreşti de 
reală importanţă. Pe 206 me
tri liniari s-au extins trotuare, 
pe 150 m săpăturile pentru ca
nalizarea comunei, s-au trans
portat 110 m c balast pe dru
mul spre Tălmăcel şi 130' m c 
piatră şi nisip pentru paVarea 
unei străzi în satul Boiţa. In 
faţa întreprinderii „Firul roşu“ 
unde există un teren mlăştinos 
s-au transportat 2 600 m o pă- 
mînt pentru umplutură. Aceas
tă lucrare continuă urmînd să 
se creeze în acel loc un parţt-

Rezultate 
ale hărniciei

în cadrul planului de înfru
museţare a oraşului Agnita, în 
acest an au fost obţinute eco
nomii în plus în valoare de 
600 000 lei. 140 lei pe cap de 
locuitor. Aceasta datorită hăr
niciei cetăţenilor din acest oraş 
care au participat cu mult elan 
la acţiunile de muncă patrioti
că, S-au evidenţiat participările 
la lucrările de scoatere a liniei 
ferate din oraş, la amenajarea 
ştrandului etc.

Spirit de buni 
gospodari

La Apoldu de Jos se lucrează 
intens pe plan gospodăresc. Ast
fel, dintre realizările harnicilor 
gospodari fac parte şi construi
rea unui pod de beton armat, în 
Valea Amnaşului, betonarea a 
2 900 m p de trotuare. De ase
menea, în prezent, se lucrează 
la canalizarea pe drumul prin
cipal, lucrare din care s-a şi' 
efectuat mai mult de jumătate. 
Totodată, se munceşte la con
fecţionarea unor podeţe de 
lemn.

. J

Recital de 
vioară şi pian
Astăzi, la ora 20, în sala de 

:oncerte a Filarmonicii de stat 
lin Sibiu, va avea loc un reci
tal de vioară şi pian susţinut 
le Iosif Gsengeri şi Eva Seha- 
îinger. In program: sonate de 
lăndel, Bach, Mozart şi Beetho
ven.

.CUPA
SPERANŢELOR'

Azi, îa ora 18, în sala de 
ipectacole a clubului „Indepen
denţa“ se va desfăşura con- 
lursul dialog „Cupa Speranţe- 
or“ între formaţiile artistice 
de fabricii „Steaua roşie“ şi 
rzina „Independenţa“.

La ora 19,30, pe terasa du 
sului va avea loc o seară de 
romanţe şi poezie.

Am avut ocazia să constatăm, 
în mai multa ocazii, că, în pro
cesul complex şi continuu al 
consolidării conştiinţei naţiona
le, în activitatea căminelor cul
turale se merge pe cele mai bă
tătorite drumuri, alegîndu-se, 
din comoditate sau nepricepere, 
formele îndătinate ale uzului şa
blonard. Am putut constata că 
prea rar se caută noul, formele 
cele mai atractive şi mai diversi
ficate, care să conducă în mod 
necesar la obţinerea unei maxi
me efieienţe spirituale. De ace
ea, nu credem că sínt preocu
paţi de beneficiul formelor 
înnoitoare acei directori de că
mine care se conduc după prin
cipiul unui oportunism cultu
ral, incluzînd îri programul for
maţiilor texte cu caracter pa
triotic numai cu ocazia parti
cipării acestor formaţii la con
cursul artiştilor amatori sau la 
evenimente aniversare. Este 
ştiut (dar nu ştim de ce nu 
este şi respectat) că educaţia 
patriotică trebuie să se concre
tizeze într-un proces continuu 
şi diversificat, nu doar o ini
ţiativă la anumite ocazii cu ca
racter festiv.

Uneori, nici cele mai obiş
nuite forme, întîlnite la marea 
majoritate a căminelor cultu
rale, nu sínt bine gîndite, da
torită faptului că educaţia pa
triotică nu este probabil înţe
leasă în adevărata ei însemnă
tate, Pe lingă faptul că este de
ficitar în principiu, sistemul de 
culturalizare prin conferinţe o- 
cazionale (marea majoritate tri
mise de la judeţ) oferă cu uşu
rinţă iluzia amăgitoare că „e-

xistă activitate" la cămin.
O altă modalitate care credem 

că mai conţine germeni ai ar
tificialităţii şi ai bagatelizării 
subiectului este practică „cercu
rilor de citit“ — este drept, sti
mulate organizatoric mai mult 
pe linia comisiilor de femei. Pe 
această cale, se antrenează de 
prea multe ori fără iniţiativă 
un grup încropit 
de oameni, ca
re sínt datori să 
asculte cu pă
trundere texte 
fragmentare din 
broşuri popu
larizate. Posibi
litatea cuprinde
rii din adîncime 
şi ilustrative a 
subiectului, în 
asemenea am
bianţă, este de
parte de putinţa ■ ■ ■ ■ m  
analitică şi e-
xemplificativă a celorlalte mij
loace de informare, caracteris
tice zilelor noastre.

Sintetizînd, am spune că ace
le manifestări, din aria practi
cii culturale prin aşezăminte, 
sínt învechite, şablonarde, ruti
nate şi formale, care nu reu
şesc să cîştige un auditoriu larg, 
interesat şi pasionat de tema 
aflată în discuţie şi de mijloa
cele de explieitare a ei. Tot 
principial vorbind, se cere pre
cizat însuşi locul ideii de edu
caţie patriotică în cadrul diver
sificării formale a instruirii cul
turale. Trebuie să se pornească, 
pentru o bună apreciere, de la 
precizarea — care în fond tre
buie să ţină de o procedură pre

liminară — eă educaţia în spi
rit patriotic, întreprinsă prin 
forme specifice aşezămintelor, 
nu este o componentă „de ser
viciu“ a programelor de activi
tate, ci însuşi scopul general şi 
de esenţă al acestei preocupări.

_ Este ştiut că sfera de atraeti- 
vitate a căminului sporeşte prin 
diversificarea acţiunilor în func-

coneurs, chiar pe solicitările u- 
nor pretenţii în plus venite din 
partea organizaţiilor locale de 
tineret. însă, pînă în prezent, 
acest aport nu poate primi un 
calificativ general apreciator.

Procesul formării şi consoli
dării unei conştiinţe patriotice 
este dinamic atît pe verticală 
cît şi pe orizontală. Ceea ce în-

Educaţia patrio tică -  elem ent 
dinamic in ac tiv ita tea  culturală

ţie de structura socială a aşe
zării, Dar, analizînd practic, pe 
lingă faptul că acţiunile pen
tru tineret — bunăoară — 
sínt extrem de sporadice şi in
variabile („joi pentru tineret“), 
aportul organizaţiilor locale ale 
U.T.C. este complet insesizabil 
în procesul educaţiei în spiritul 
dragostei pentru ţară. De altfel, 
întreaga muncă de propagandă 
prin organizaţiile U.T.C. din 
mediul rural este încă necon
cludentă, departe de acele in
teresate finalizări care se tot 
propun prin şedinţe. în acti
vitatea de cămin, desfăşurarea 
procesului educativ-patriotic în 
rîndul tinerilor trebuie să se 
bazeze pe un larg şi nuanţat

seamnă că anumite convenţii 
comode şi statice sínt structu
ral neavenite. Am milita pen
tru o zonă de interes selectiv 
care să depăşească localizarea 
strictă în graniţele comunei. 
Am sugera organizarea unor vi
zite colective în locuri de mare 
însemnătate istorică, la monu
mente şi cetăţi vechi, în preaj
ma cărora orice profesor de is
torie devine un narator inspi
rat. Asemenea puncte de reper 
se află cu dărnicie risipite în 
aria judeţului nostru.şi nu în
ţelegem de ce nu se beneficia
ză de acest generos specific lo
cal, care contribuie intuitiv şi 
sensibil la aprofundarea istoriei 
locale şi naţionale. în această

idee, am mai aminti şi felul cum 
trebuie interpretată expoziţia 
itinerantă „Columna“, iniţiată 
în cadrul manifestărilor prile
juite de „Tribuna Astrei“. A- 
ceastă expoziţie cuprinde de
talii ilustrative reproduse după 
vestita Columnă traiană — sin
teză epică a formării poporului 
român. De aeeea, în comunele 

în care va po
posi această ex
poziţie, direc
torii de cămine 
trebuie să asi
gure, prin forţe 
locale sau prin 
lectori de la 
judeţ, explica
rea şi comen
tarea exponate
lor, în faţa u- 
nui cît mai 
larg auditoriu. 

wmmmmmm  Desigur, o bu
nă eficienţă spi

rituală a acţiunilor cu caracter 
patriotic implică adecvarea re
gistrului de prezentare la natu
ra şi importanţa obiectului. 
Vom organiza, astfel, acţiuni 
deosebite şi variate pentru e- 
venimente deosebite, venind pe 
plan local în întîmpinarea pe 
măsură a acestora (30 Decem
brie, 24 Ianuarie etc.), prin pre
zentarea unor filme istorice şi 
documentare, simpozioane, în- 
tîlniri cu vechi combatanţi, pre
zentarea unor seturi de diafil- 
me ilustrînd momente din tre
cutul glorios al poporului nos
tru, însoţite de comentariu com
petent, avizat.

Pentru ca educaţia patriotică 
să devină cu adevărat un ele

ment dinamic, mobilizator în 
cadrul activităţii culturale, este 
necesară valorificarea tradiţiilor 
locaie celor mai înaintate, pa
ralel cu întreţinerea cultului 
pentru personalităţile pe care 
le-a dat comuna. Momentele a- 
niversare de importanţă naţio
nală trebuie armonizate — în 
activitatea căminelor — cu pre
ocupări de elevare a unei mîn- 
drii locale, înţeleasă în datele 
ei cele mai înaintate. Numai 
ancorarea în specific local poate 
imprima individualitate aşe- 
zămîntului, sporindu-i acea 
prestanţă locală care îi catali
zează înrîurirea asupra conşti
inţelor.

Desigur, în ultimă instanţă 
toate acţiunile de la cămin vi
zează concentric şi complemen
tar consolidarea unei fermităţi 
a atitudinii patriotice. Existînd 
această şansă organizatorică 
foarte largă, rămîne la latitu
dinea directorilor de cămine a- 
legerea şi îmbinarea formelor 
celor mai potrivite, acordate la 
specificul local, şi care să tre
zească un maximum de ecou 
în inimile locuitorilor. Fără pre
luarea înflăcărată în suflete a 
acestui mesaj, activitatea aşe- 
zămîntului va sta implacabil 
sub semnul formalismului şi — 
în ultimă instanţă — al inuti
lităţii.

AUREL COTU 
vicepreşedinte al Comite
tului judeţean pentru

cultură şi artă
TITU POPESCU
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U T hant: Deceniul ’70
va trebui să fie crucial 
in activitatea

'New York 10 (Agerpres). — Lu
ând cuvîntul în faţa membrilor 
Comitetului de organizare a mani
festărilor prilejuite de aniversarea 
a 25 de ani de la înfiinţarea Or
ganizaţiei Naţiunilor Unite,, secre
tarul general al O.N.U., U Thant, 
a declarat că această aniversare 
trebuie să constituie un stimulent 
pentru realizarea de noi acorduri 
în diverse probleme internaţionale 
şi Să deschidă noi posibilităţi pen
tru succesul activităţilor O.N.U. 
„In 1970 — a spus el — .Naţiu
nile Unite vor trebui să analizeze 
foarte serios activitatea,* realiză
rile din trecut, poziţia prezentă şi 
sarcinile de viitor“. Vorbitorul şi-a 
exprimat speranţa că un număr 
cit mai mare de şefi de state şi 
de guverne vor participa la sesiu
nea festivă a Adunării Generale a 
O.N.U. ce va avea loc în octom
brie 1970.

Comitetul de pregătire a mani
festărilor prilejuite de a 25-a ani
versare a O.N.U. are, printre al-

Ceremonia înmî- 
nării premiilor 
NOBEL

Stockholm 10 (Agerpres). — 
Miercuri după-amiază a avut 
loc la Stockholm ceremonia în- 
mînării premiilor Nobel.

Festivitatea a fost deschisă de 
prof. Ulf von Euler, preşedinte
le Fundaţiei Nobel. Au fost a- 
poi prezenţi laureaţii premiilor 
pe 1969: pentru fizică — prof. 
Murray Gel-Mann; pentru chi
mie — prof. Odd Hassel (Nor
vegia) şi Derek Barton (Marea 
Britanie); pentru medicină — 
profesorii americani Max Del
brück, Alfred Hershey şi Sal
vador Duria; pentru literatură 
— scriitorului irlandez Samuel 
Beckett. In încheiere au fost 
prezentaţi laureaţii premiului 
pentru ştiinţe economice, pro
fesorii Jäh Tinbergen (Olanda) 
şi Ragnar Frisch (Norvegia).

Regele Suediei, Gustav VI 
Adolf, a înminat laureaţilor 
premiile, constînd într-o diplo
mă, medalia de aur cu efigia 
fondatorului premiului şi o im- 

j portantă sumă de bani.
J Premiul pentru literatură, a- 
i cordat scriitorului Samuel Be- 
I ckett, a fost înminat editorului 
; său francez, Jerome Lindon, de- 
I oarece laureatul nu a partici
p a t  la festivitate.

iele, sarcina de a elabora o serie 
de rezoluţii sau documente ce ar 
urma să fie semnate sau adoptate 
în cursul sesiunii. „Am speranţa 
— a declarat U Thant — că aceste 
documente vor fi cit mai clare şi 
concise definind ţelurile şi o- 
biectivele ca şi strategia Naţiuni
lor Unite în deceniul '70“. El a 
enumerat printre sarcinile impor
tante ale O.N.U. „decolonizarea, 
dezvoltarea economică pe plan 
mondial şi principiile dreptului in
ternaţional privind relaţiile prie
teneşti si colaborarea între state“.

Nikolai P a to licev

încheierea Reuniunii 
experţilor guvernamentali 
din fările membre
ale U. N. E. S. C. O.

Paris 10. Corespondentul Ager
pres, Al. Gheorghiu, transmite: 
La sediul U.N.E.S.C.O. din Pa
ris s-au încheiat lucrările Re
uniunii experţilor guvernamen
tali, din 60 de state mem
bre ale acestei organizaţii, prin
tre care şi România. In. cadrul 
dezbaterilor au fost examinate 
probleme tehnice, juridice şi poli
tice în vederea unor aranjamente 
internaţionale privind folosirea co
municaţiilor spaţiale prin interme
diul sateliţilor în folosul ştiinţei, 
educaţiei, culturii şi informaţiei. 
In cadrul reuniunii s-au subliniat 
posibilităţile pe care le oferă aceşti 
sateliţi în ceea ce priveşte gene
ralizarea educaţiei şi suprimarea 
analfabetismului în toate regiunile 
lumii, transformarea schimburilor 
culturale în aşa mod, încît să nu 
mai intereseze doar cîteva grupuri 
de privilegiaţi, ci orice cămin care 
posedă un aparat de televiziune. 
S-a anunţat cu acest prilej că în 
1972 va fi lansat în India un pro
iect experimental, care va permite 
difuzarea cu ajutorul sateliţilor a 
unor emisiuni de televiziune edu
cative către toate regiunile ţării.

Aceste obiective, asupra cărora 
experţii au căzut de acord, vor fi 
prezentate Conferinţei generale a 
U.N.E.S.C.O.

Ambasadorul Valentin Lipatti, 
reprezentantul României la această 
reuniune, a subliniat, în inter
venţia sa, interesul pe care gu
vernul român îl poartă stabilirii 
unui instrument internaţional sau

unei convenţii pentru utilizarea 
radiodifuzării directe prin sateliţi, 
spre a promova idealuri de pace, 
prietenie şi cooperare între po
poare şi pentru a favoriza progre
sul social şi cultural al omenirii. 
El a mai arătat că emisiunile prin 
intermediul sateliţilor, în scopuri 
educative, ar trebui să aibă cu 
precădere programe de alfabeti
zare funcţională, programe de edu
caţie a tineretului şi adulţilor pen
tru a favoriza şi promova, în toate 
regiunile lumii, educaţia perma
nentă. Delegaţia română a insistat 
asupra necesităţii ca în cadrul a- 
cestor emisiuni să fie protejate 
juridic nu numai organismele care 
emit, dar şi partea care benefi
ciază de aceste emisiuni, arătînd că 
comunicaţiile spaţiale trebuie să 
respecte suveranitatea, interesele 
popoarelor beneficiare, precum şi 
profilul cultural specific dezvol
tării social-economice al acestor 
ţări.

OLANDA. O nouă atracţie a 
aeroportului Schiphol o consti
tuie clădirea care adăposteşte 
Muzeul Naţional de Aeronau
tică, clădire numită Aviodome. 
Cupola, din aluminiu, are o 
deschidere de 60 m şi o înăl
ţime de peste 20 m. Greutatea 

nu este decit de 45 tone.

e c o n o m ic ă  e u ro 
p e a n ă

Moscova 10 (Agerpres). — In
tr-un articol publicat în ziarul 
„Izvestia“, ministrul comerţului 
exterior al U.R.S.S., Nikolai Pa
tolicev, subliniază, printre altele, 
că un acord în problemele secu
rităţii colective în Europa ar crea 
un climat favorabil şi pentru co
laborarea economică reciproc a- 
vantajoasă dintre ţările cu sisteme 
sociale diferite. „în condiţiile unor 
relaţii interstatale normale — se 
arată în articol — sínt posibile o 
amplă cooperare în diverse ramuri 
ale economiei, realizarea unor im
portante tranzacţii reciproc avan
tajoase, efectuarea unor lucrări co
mune“. N. Patolicev a dat ca e- 
xemplu în această ordine de idei 
cooperarea sovieto-franceză în do
meniul fizicii nucleare şi televi-

Interviul lui Vo Nguyen Giap
Hanoi 10 (Agerpres). — „Deşi 

suferă înfrângeri grele, atît în par
tea de nord, cît şi în partea de 
sud a Vietnamului, deşi se află în 
faţa unor mari dificultăţi, impe
rialiştii americani nu au renunţat 
încă la planurile lor împotriva ţă
rii noastre“ — a declarat Vo Ngu
yen Giap, vicepreşedinte al Con
siliului de Miniştri, ministrul a- 
părării naţionale al R.D. Vietnam, 
într-un interviu acordat recent 
ziarului „Nepszabadsag“. Pe de o 
parte, S.U.A. persistă în prelungi
rea războiului de agresiune în 
Vietnamul de sud, iar pe de alta 
continuă să trimită avioane pen
tru acţiuni de recunoaştere şi a- 
tacuri asupra Vietnamului de nord, 
comiţînd acte de război şi violînd 
teritoriul, suveranitatea şi secu
ritatea R.D. Vietnam. Statele Uni
te au fost eonstrînse însă să ac
cepte ţinerea conferinţei cvadri- 
partite de la Paris datorită înfrân
gerilor suferite pe cîmpul de luptă,

Iarna pe continentul nostru
In întreaga Euro

pă iama devine din 
ce în ce mai capri
cioasă. Frigul şi gri
pa a.u cuprins o bu
nă parte din bătrî- 
nul continent. In 
Italia, unde aproape 
un milion de locui
tori sínt în prezent 
bolnavi de gripă, se 
apreciază că epide
mia a intrat în faza 
de descreştere, da
torită măsurilor lua
te. In sriiimb, fri
gul se intensifică în 
nordul ţării, unde 
temperatura a scă

zut, în regiunile 
muntoase, la minus 
30 de grade. Nu
meroase lacuri şi 
cursuri de apă au 
îngheţat. în sudul 
ţării, ploile toren
ţiale au provocat 
inundaţii şi alu
necări de teren. 
Epidemia de gripă 
ia proporţii îngrijo
rătoare în Spania. 
In Austria o nouă 
şi puternică furtu
nă de zăpadă s-a a- 
bătut asupra părţii 
răsăritene a ţării. 
Traficul rutier a

fost serios paralizat 
şi în prezent se de-, 
pun eforturi pentru 
degajarea automobi
lelor blocate de ză
pada viscolită, care 
pe alocuri atinge 
înălţimea de peste 
doi metri. După 
ninsoarea de la sfîr- 
şitul săptămînii tre
cute, Marea Brita
nie cunoaşte, în ul
timele trei zile, cel 
mai blind timp din 
actualul început de 
iarnă.

(Agerpres)

Intensă 
fică în

activitate diploma- 
probléma nigeriana

Lagos 10 (Agerpres). — In cen
trele administrative ale celor două 
părţi angajate în conflictul mili
tar nigeriano-biafrez, precum şi la 
Londra se desfăşoară paralel cu 
iniţiativa lansată de împăratul 
Haile Selassie, preşedinte al Comi
tetului O.U.A. însărcinat cu regle
mentarea problemei nigeriene, o 
intensă activitate diplomatică în
dreptată în acelaşi scop. Autori
tăţile federale nigeriene au dat 
publicităţii miercuri o declaraţie 
în care precizează că guvernul fe
deral, nu intenţionează să atace 
aeroportul Uli Ihiala în cursul zi
lei, cînd avioanele Crucii Roşii 
Internaţionale (C.I.R.) îşi continuă 
zborurile către Biafra şi nu urmă
resc să obţină nici un fel de avan
taje militare de pe urma acestui 
acord, aşa cum a afirmat partea 
biafreză. Totodată, guvernul gene
ralului Yakubu Gowon a comuni
cat guvernului Marii Britanii că 
nu va ataca pista de aterizare a 
aeroportului în cursul zilei, cu 
condiţia ca autorităţile biafreze să 
accepte prevederile acordului sem
nat între Lagos şi C.I.R.

La Owerri, centrul administra

tiv al Biafrei, liderul opoziţiei 
conservatoare din Camera Comu
nelor, lord Carrington, aflat într-o 
misiune de informare în Biafra, a 
avut întrevederi cu generalul Odu- 
megwu Ojukwu şi cu alte oficiali
tăţi şi a vizitat regiuni în care se 
desfăşoară ostilităţi între părţile 
implicate în conflict. Lord Car
rington intenţionează să facă o 
vizită la Lagos unde, potrivit a- 
genţiei A.P., va examina cu ofi
cialităţile federale unele probleme 
legate de conflictul militar nige
riano-biafrez. Agenţiile de presă 
informează că o altă înaltă oficia
litate la Foreign Office a avut la 
Lagos convorbiri cu reprezentanţi 
ai guvernului federal, după care 
urmează să plece la Owerri pentru 
a sonda opiniile liderilor biafrezi 
asupra situaţiei din Nigeria.

în capitalele africane şi euro
pene, reprezentanţi ai diferitelor 
organizaţii care furnizează ajutoare 
în alimente şi medicamente victi
melor conflictului militar din Ni
geria, desfăşoară o intensă activi
tate, în scopul sporirii ajutorului 
trimis către populaţia din regiu
nile afectate de ostilităţile militare.

dificultăţilor interne şi opoziţiei 
popoarelor lumii, inclusiv a po
porului american, faţă de războiul 
de agresiune. Această conferinţă 
nu a fost capabilă să facă vreun 
progres deoarece Administraţia 
Nixon nu doreşte pacea în Viet
nam. Intenţia, anunţată de guver
nul american de a-şi retrage „trep
tat“ trupele nu urmăreşte decit 
să camufleze hotărîrea de a con
tinua războiul, iar, trucul „vietna- 
mizării războiului“ la care se re
curge în prezent nu face decît să 
arunce o nouă lumină asupra po
liticii de agresiune, a subliniat 
ministrul apărării naţionale al 
R.D. Vietnam.

Referindu-se la posibilităţile de 
rezolvare a problemei vietnameze, 
Nguyen Giap a declarat că po
porul vietnamez cere ca Statele 
Unite să pună capăt imediat agre
siunii şi să-şi retragă în întregime, 
imediat şi necondiţionat trupele 
de pe teritoriul Vietnamului. „A- 
tîta timp cît va exista un singur 
agresor în ţara noastră, noi vom 
lupta pînă la alungarea lui“, a 
subliniat el.

zîunii în culori, contactele de lu
cru ale organizaţiilor sovietice cu 
concernul italian „Fiat“, relaţiile 
economice sovieto-finlandeze care 
se dezvoltă cu succes.

Uniunea Sovietică, arată Nikolai 
Patolicev, are peste o sută de par
teneri comerciali. în anul care a 
trecut, volumul comerţului exte
rior al U.R.S.S. a depăşit suma 
de 18 miliarde ruble. Schimburile 
de mărfuri cu ţările Europei occi
dentale aü crescut în ultimii 10 
ani de la 1 121 000 000 ruble la 
3 066 000 000 ruble, iar ritmul de 
creştere se menţine şi anul acesta 
ridicat.

In încheiere, N. Patolicev apre
ciază că organizarea colaborării e- 
conomice general europene consti
tuie o problemă la ordinea zilei, 
„care presupune înlăturarea discri
minărilor de orice fel în cadrul 
întregii Europe“.

luiDeclaraţia 
G/scard
d’Esiamg

Paris 10 (Agerpres). — „Franţa 
s-a angajat pe calea redresării e- 
conomice, monetare şi sociale“, a 
declarat în Adunarea Naţională 
franceză ministrul economiei şi fi
nanţelor, Valery Giscard d’Estaing, 
prezentînd deputaţilor raportul bu
getar pe anul 1969. Reliefînd a- 
meliorarea comerţului exterior, 
Giscard d’Estaing a arătat că în 
luna noiembrie valoarea exporturi
lor franceze a acoperit în propor
ţie de 90,6 la sută pe cea a impor
turilor. In luna precedentă această 
proporţie fusese de 89 la sută. Defi
citul bugetar calculat la 11,5 mi
liarde franci a fost redus cu 3,4 
miliarde. - Aceasta ameliorare, con
stantă, a spus ministrul economiei 
şi, finanţelor, demonstrează gă este 
vorba de o tendinţă în profunzi
me, care ne determină să credem 
că obiectivul guvernului — echili
brarea balanţei comerciale pînă la 
sfîrşitul primului semestru al anu
lui 1970 — poate fi intr-adevăr 
realizat.

CHILE R e c ru d e s c e n ţa  c r iz e i p o lit ic e
Rio de Janeiro 10. — Corespon

dentul Agerpres, V. Oros, trans
mite: In ultimele două zile situaţia 
din Chile a înregistrat noi indicii 
de agravare marcate de întărirea 
controlului militar în capitală şi 
de convocarea de urgenţă a unei 
reuniuni secrete a Senatului. Or
ganul suprem legislativ dezbate 
acuzaţiile de amestec al C.I.A. în 
criza politică din Chile declanşată 
în octombrie a.c. prin cunoscutele 
manifestări de nemulţumire ale 
militarilor. întărirea pazei militare 
şi poliţieneşti în capitală (unde de 
două săptămâni se află în vigoare 
regimul de stare excepţională) a 
fost hotărîtă după ce autorităţile 
au fost informate despre o serie de 
reuniuni clandestine ale şefilor mi
litari, în spatele cărora se crede 
că s-ar afla generalul Roberto 
Viaux, acelaşi care a inspirat acum 
aproape două luni rebeliunea re-

Los Angeles: TEROAREA „HIPPIES“
C onştiinţa lu m ii, acest seis

m ograf sensibil al cotidianului 
de orice fe l, puternic sensib ili
zată de to t ceea ce contravine  
ra ţiun ii şi na turii um ane, s-a 
destins vrem eln ic  cînd autorii 
crim ei de la B el A ir, după lun i 
de căutări în frigura te d in  par
tea autorităţilor, de nesiguranţă  
p en tru  populaţia c i v i l ă a u  fost 
dem ascaţi, p rin  ei înşişi, prin  
îm pingerea fărădelegilor lor la 
paroxism . A  trebu it să treacă 
doar cîteva  zile ca opinia p u 
blică m ondială să ia cunoştinţă  
de alte atrocităţi săvîrşite de 
fam ilia  de „hippies“ care a te 
rorizat „din um bră“ Los A nge- 
les-u l şi îm prejurim ile  sale.

Odioasa crim ă de la Bel A ir, 
unde una  d in  v ic tim e a fost ac
triţa  Sharon Tate, însărcinată, 
în  luna a opta, se evidenţiază  
pe m ăsura înaintării cercetări
lor, doar ca una  d in  „reuşitele“ 
„program ului“ de asasinate plă
n u ite  de banda de „hippies“ şi 
de creierul ei, Charles M anşon, 
în  palm aresul acestor ucigaşi 
s-au adăugat alte douăzeci de

asasinate, u rm înd  să fie  „îmbo
găţit“ cu alte unsprezece.

M obilurile acestei activită ţi 
crim inale par a f i  de natură  
mistică, pasională, dacă se au  
în  vedere depoziţiile m artorilor  
şi ale acuzaţilor. In  nici unul 
dintre asasinate, ucigaşii n-au  
urm ărit scopuri m ateriale. Pa
radoxal e fap tu l că banda şi 
şefii e i com iteau to tuşi delicte 
de ja f, cazuri care nu  aveau în 
să nici o legătură cu crim ele. 
Tocmai în tr-o  asem enea ipos
tază a fost prins capul, M anşon, 
atunci cînd încerca să fu re  u n  
automobil. Această bandă de 
„hippies“, asasini şi tilhari, a 
deven it tipică pen tru  curen tu l 
tot m ai in fluen t al h ippies-ulu î 
ce se recrutează d in  acea pă
tură subţire de bogătaşi a so
cietăţii americane, căzută în  
mocirla degradării morale, în - 
sum ind  în  ea ch intesenţa  tu tu 
ror racilelor v ie ţii „moderne“: 
consum ul de alcool şi stupefian
te, prostituţia , plictisul incu
rabil, vagabondajul, sfidarea  
normelor de igienă şi ţinu tă

vestim en tară  decentă. După sta
tisticile oficiale, peste 8 m ilioa
ne de americani, inclusiv o trei
m e d in  totalul studenţilor, fo lo
sesc m arijuana. N u  num ai în  
Sta te le  U nite se poate în tîln i a-

ceastă stare de lucruri. în  ce 
priveşte  folosirea stupefian telor  
şi tra ficul lor clandestin, ne  
parvin  zilnic ştiri d in  presă  
despre descoperirea tra ficanţi
lor în  diverse colţuri ale lum ii. 
Un debuşeu deosebit de ren ta 
bil îl găsesc aceşti tra ficanţi în  
m icroclim atul „hippies“, unde  
drogurile au o largă utilizare. 
Sub  im periu l acestor narcotice, 
tinerii se dedau la ja furi, spar
geri şi asasinate.

Faptele comise la Los A nge
les au v en it să zdrobească m en
talitatea, destu l de răspîndită  în  
occident, că fenom enu l „hip

p ies“ este ino fensiv  şi de loc 
dăunător societăţii. Charles 
M anşon a fă cu t d in  m em brii 
fam iliei de „hippies“ instrum en
te  docile pen tru  scopurile sale 
crim inale, uzînd  de droguri şi 
hipnotism . La s fîrşitu l săptă
m în ii trecute, una  d in tre m ar
torele principale ale asasinatu
lui din noaptea de 9 august de 
la vila  d in  Bel A ir, Susan Denise 
A tk in s , a com părut în  fa ţa  u -  
n u i mare ju riu  d in  Los A nge
les declarînd că a asistat, fără  
să participe, însă, la uciderea  
actriţei Sharon Tate şi a celor
lalte pa tru  persoane aflate în  
noaptea asasinatului în  vila  a- 
cesteia. A voca tu l ei a afirm at 
că m artora s-a găsit în  noaptea  
asasinatului sub puterea h ipno
tică a lu i M anşon. La fel, Kasa- 
bian, una d in  acuzatele princi
pale in „cazul T a le“ a cerut să 
i se acorde protecţie specială 
deoarece se tem e pen tru  v ia ţa  
ei. A cuzata  se tem e îndeosebi 
de confruntarea cu M anşon, ca
re ar pu tea  exercita  asupra ei 
presiuni de ordin psihologic.

Pină în  prezen t tre i d in tre  
m em brii bandei au com părut în  
fa ţa  unei instan ţe de punere sub  
acuzare, urm înd  ca ancheta să 
stabilească cu precizie am este
cul lor în  asasinatul de la Bel

A ir, p recum  şi în tr-o  serie de 
alte crim e, ai căror autori se 
pare că au fo s t m em brii bandei 
de „hippies“. W esley  Russel, 
avocatul uneia d in tre m artorii 
acuzării, Sha lley  N adell, decla
ra pe baza depoziţiilor acesteia: 
„Numeroase v ic tim e ale bpndei 
au fo st îngropate în  deşert, iar 
corpurile lor probabil că n u  vor  
f i  găsite niciodată. N adell m i-a  
spus despre u n  copil care a fo st 
decapitat şi îngropat în  acest 
fe l“. Ce poate f i  m ai înfioră
tor, cînd d in tr-un  asem enea cli
mat. de corupţie şi totală de
gradare, tineri m ai înră iţi decît 
fiarele  ies la drum ul m are şi 
tieid, înarm aţi cu cu ţite  şi p is
toale, in  num ele  unor im pera
tive  m istice.

Acestea s ín t faptele  grupului 
de tineri dezechilibraţi, cunos
cu te probabil num ai în  parte. 
Fără îndoială că ju stiţia  va  pe
depsi pe v inova ţi pe măsura  
gravităţii actelor lor. Dar o pro
blem ă va  răm îne m u lt tim p  ne
rezolvată: suprim area fenom e
n u lu i „hippies“, ex isten ţa  ace
lei concepţii larg răspîndite cu  
priv ire  la libertatea de acţiune  
a om ului, o libertate greşit în 
ţeleasă.

GH. LIMBEANU

gimentului Tacna şi în prezent aş
teaptă să fie judecat de un tribu
nal militar. Purtătorii de cuvînt ai 
guvernului au refuzat să confirme 
sau să dezmintă ştirile potrivit că
rora mai mulţi ofiţeri s-ar afla 
actualmente arestaţi ca măsură pre
ventivă contra unor eventuale ur
mări ale reuniunilor clandestine. 
La accentuarea tensiunii contri
buie, de asemenea, dezvăluirea U - 
nor noi acte care atestă amestecul 
serviciului nord-american de in
vestigaţii, acuzat între altele şi 
de utilizarea voluntarilor din aşa 
numitul „Corp al păcii“ pentru cu
legerea de informaţii din cele mai 
diverse sectoare de activitate chi
liene, inclusiv din armată. O co
misie parlamentară alcătuită din 
trei deputaţi (reprezentînd Parti
dul democrat-creştin, Partidul na
ţional şi Partidul comunist) cerce
tează în prezent denunţurile for
mulate contra „Corpului păcii“ ca 
instrument al C.I.A.

Maniera în care evoluează ac
tuala criză îi determină pe unii 
comentatori să vadă în ea un pro
ces cu consecinţe imprevizibile 
pentru viitorul politic al partidu
lui de guvernământ democrat- 
creştin şi în orice caz să prevadă 
importante reformulări pe pianul 
alianţelor între partide în vederea 
alegerilor prezidenţiale de anul 
viitor.

UNIVERSALI
•  Dezbateri în Consiliul 

de Securitate la cererea 
Senegalului

•  Declaraţia preşedinte
lui Nixon

® Protocol comercial 
românc-cubanez

® Convorbiri
bulgaro-iugoslave

CONSILIUL DE SECURITA
TE şi-a reluat marţi dezbaterile 
la cererea Senegalului privind 
atacurile săvîrşite de trupele por
tugheze împotriva unor localităţi 
de pe teritoriul senegalez. Cu 13 
voturi pentru şi două abţineri 
(Statele Unite şi Spania), Consiliul 
de Securitate a adoptat o rezolu
ţie care „condamnă sever autori
tăţile portugheze pentru atacurile 
efectuate la 25 noiembrie şi 7 de
cembrie asupra unor sate sene* 
galeze“.

>•, LUÍND CUVÎNTUL ÎN FAŢA
unui grup de congresmeni, pe care 
i-a primit marţi la Casa Albă, pre
şedintele Nixon i-a informat că 
în următoarele două sau trei săp- 
tămîni va pronunţa un discurs ra
diotelevizat în problema vietna
meză.

El a precizat că acest di urs 
va fi destinat să informeze opi
nia publică americană asu
pra problemelor politicii vietna
meze a S.U.A. şi asupra intenţii
lor guvernului în aceasta ches
tiune. Nixon a adăugat că va a- 
nunţa, cu acelaşi prilej, planurile 
sale privind cea de-a treia fază a 
operaţiei de retragere a trupelor 
americane din Vietnamul de sud.

*o, LA HAVANA A FOST SEM
NAT PROTOCOLUL privind schim
bul de mărfuri şi plăţile pe anul 
1970 între România şi Cuba. Pro
tocolul prevede o creştere însem
nată a schimburilor, în compara
ţie cu anul 1969. România va livra 
produse ale industriei construc
toare de maşini, produse chimice 
de larg consum şi alte mărfuri. 
Cuba va exporta in România za
hăr, melasă, minereuri, bunuri de 
larg consum şi diferite alte pro
duse.

<•, AMBASADORII LA O.N.U.
ai celor patru mari puteri au ţi
nut marţi o nouă reuniune cort- 
sacrată examinării căilor de solu
ţionare paşnică a conflictului din 
Orientul Apropiat. După şedinţă, 
ambasadorul U.R.S.S., Iakob Ma
lik, la reşedinţa căruia a avut loc 
reuniunea, a declarat că viitoarea 
întîlnire va avea loc vineri la re
şedinţa ambasadorului Marii Bri
tanii.

!*l MIERCURI, LA HELSINKI
a avut loc o nouă întîlnire între 
delegaţiile sovietică şi americană 
care participă la convorbirile pre
liminare privind limitarea cursei 
înarmărilor strategice. Întîinirea 
*— a opta de la începutul convor 
birilor — s-a desfăşurat la amba-N 
sada sovietică d in . capitala fin
landeză.

[• MINISTRUL AFACERILOR 
EXTERNE al Bulgariei, Ivan Ba- 
şev, care se află într-o vizită ofi
cială în capitala iugoslavă a avut 
convorbiri cu secretarul de stat 
pentru afacerile externe al Iugos
laviei, Mirko Tepavaţ. Cei doi mi
niştri au procedat la un schimb de 
păreri cu privire la cele mai im
portante probleme ale relaţiilor 
dintre cele două ţări, anunţă agen
ţia Taniug.

R.P. BULGARIA. Bulgaria şi-a creat în anii puterii populare o puter
nică metalurgie neferoasă. în numai un an Bulgaria produce acum 
aproape 200 000 tone plumb, zinc şi cupru. în fotografie: stingă — pro-, 
duse pentru export ale Uzinei de plumb şi zinc de la Kîrjali. Dreapta — 
vedere generală a combinatului de metale neferoase „Dimîter Blaeoev“
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